

జమీన్దార్లు

ZAMIN RYOT

THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.)

సంపాదకుడు: పెళ్ళయ్య గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఎం. ఏ. యర్ యర్, డి., ఎస్. ఆర్. ఇ. ఎస్.

వంపులం 18 సంవత్సరం 28

గుర్రవారం - 27-6-47 - నెల్లూరు.

వెం 0-2-0

ప్రజాపరిషత్ అధ్యక్షపదవికి రాజేంద్రుని రాజీనామా?

దారక రాజ్యాంగసభ అధ్యక్షపదవికి రా. రాజేంద్రప్రసాద్ రాజీనామా యిచ్చినట్లు నమ్మకంగా తెలుస్తున్నది. వారు పరిషత్ సభ్యత్వాన్ని మాత్రం వదలరు. కేంద్ర కానన సభ్యత్వముగా పనిచేస్తున్న ఎం. డి. జోలంకయ్యగారిని రాజేంద్రుని స్థానే రాజ్యాంగసభ అధ్యక్షునిగా ఎన్నుకుంటారని దీర్ఘ రాజీయ వర్గాలవారు అభిప్రాయ వదులున్నారు.

సరిహద్దులో రెఫరెండం బహిష్కరణ: పరానిస్థాన్ స్థాపన

సరిహద్దులో పరానిస్థాన్

సరిహద్దులో వ్యతంత్ర పరానిస్థాన్ స్థాపనోద్యమం ప్రారంభమైంది. ఆది మహాత్మ్యులైన ఉద్యమం కావడంవల్ల జాతీయ సాగుతున్నదని, పరానిస్థాని అన్నివిధాల అభివృద్ధిచేయమే ఉద్యమం ముఖ్యంకావడమే కాదు కడమన్నానిని, పైగా, దానిని అన్నివిధాల ప్రోత్సహించవలసి వున్నదని గాంధీజీ ఉద్ఘోషిస్తున్నారు. పరానిస్థాన్ ఆలోచన కాంగ్రెస్, ముస్లింలీగ్ల రెండూ గమనించి వారు తమ యిష్టానుసారం రాజ్యాంగ విధానాన్ని యేర్పరచుకొనుటకు పరాని ప్రజలకు స్వతంత్రం యిచ్చాలి. ఆలా చేయడంలో క్షణికావధిని పోయి కాంగ్రెస్ ప్రజల కాళ్ళకంటా విప్పవలెనని, ఆలా జరిగిన వాడే పరాని ప్రజల పాక్షికాభివృద్ధిగాని, నవదారకంకోగాని చేరి అరాజ్యం అభివృద్ధి కోర్కెవల్ల అయి, దీనికితోడు యంకత్వరీతంగా రెఫరెండం తీసుకోవడం జరిగినవిధం చేకం అందరూ సముద్రంలో అనంతంగా మునిగి పోవడం జరుగుతుంటేమోనని గాంధీజీ మార్చిందారు.

సరిహద్దురాష్ట్రంలో రెఫరెండం తీసుకోవేవకూడో పరాని ప్రజలకు రీకరమైపోవాలిం జరుగుతుందని, అందువల్లదాన్ని ప్రస్తుతం ఆవలంబించి సరిహద్దు గాంధీగాడుచేసిన సూచనను తీర్చి ప్రోత్సహిస్తూ రెఫరెండం ఆవలంబించి మంకుటబుట్టారు.

ప్రత్యేకంగా స్వతంత్ర పరాని రాజ్యాన్ని స్థాపించవలెనని సరిహద్దురాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సంఘసభ్యులు, సరిహద్దు కాంగ్రెస్ రెజిస్ట్రేషన్ పార్టీ సభ్యులు, అర్రె కిచ్చిగర్ డి.కె. సభ్యుల సమన్విత సమావేశంలో తీర్మానించారు. రెఫరెండం జూలై 31 తేదీన ప్రారంభమై

- ★ వంగరాష్ట్ర విభజనకు ఆమోదన
- ★ పాకిస్తాన్ నుంచి తూర్పుపంజాబ్ విడిపోనిర్ణయం
- ★ ఆంధ్రరాష్ట్ర సరిహద్దుల విషయ సేకరణకు సంఘస్థాపన

జూలై 17 తేదీవరకు జరుగుతుంది. రెఫరెండంను కాంగ్రెస్ వారు బహిష్కరించడం తద్వారా వందీజ్ దెబ్బలా సూచించారు. "పరానిస్థాన్" చేయకాలా లేక పాకిస్తాన్ లో చేయకాలా అని రెఫరెండం జరుపడంతే తప్ప, ప్రస్తుత నిర్ణయం ప్రకారం జరుపడే రెఫరెండంను రిక్కరీప్రైమ్ అని సరిహద్దుగాంధీ భావించుతారు. గవర్నర్ ఘంటావరంగా చెప్పున్నారు.

బెంగాల్ రాష్ట్ర విభజన

వంగరాష్ట్ర విభజనకు అంగీకారం ఏర్పడినది వంగరాష్ట్ర కాననసభలో ముఖ్యమంత్రి ఆదికనంధ్యక ప్రాంతాల ప్రతినిధులు వంగరేఖాన్ని విభజించాలని తీర్మానించారు. విభజనకు అనుకూలంగా 58 మంది, ప్రతిఘటనగా 21 మంది వోటుచేశారు.

ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్, ముస్లింలీగ్ల వర్గాలలో కలకత్తాలో జరుగుతున్న సమావేశంవల్ల రాం త్వరగా బెంగాల్ లో 83 వ వెర్షన్ పరిపాలన ఆమలు లోకి రావచ్చునని విశ్వసనీయ వర్గాలవల్ల తెలుస్తున్నది. 28 తేదీలోగా ఈ ప్రతిఘటన అధికారంలోకి రావచ్చునని, కాని ముంబయి మంత్రివర్గాలు స్థాపించబడవచ్చునని ఇంకా కాంగ్రెసువర్గాలలో ఆశాన వున్నది.

తూర్పుపంజాబ్ విడిపోయింది

వందీజ్ కాననసభ తూర్పు మండల సమావేశంలో రాష్ట్ర విభజనకు తీర్మానం జరిగింది. కానన సభ సమిష్టి సమావేశంలో పాకిస్తాన్ రాజ్యాంగ పరిషత్తులో జరగా. 18 మంది సభ్యులు అనుకూలంగా, 77 మంది సభ్యులు ప్రతిఘటనగా ఓటుచేశారు. వందీజ్ కాననసభలో తూర్పుమండల ప్రతినిధులు ప్రత్యేకంగా సమావేశంకాగా, వందీజ్ రాష్ట్ర విభజనకు అనుకూలంగా 60 మంది, వ్యతిరేకంగా 2 మంది ఓటు చేశారు. వందీజ్ కాననసభ వ్యవస్థాపక మండల ప్రతినిధులు సమావేశంకాగా రాష్ట్ర విభజనకు ప్రతిఘటనగా 88 మంది, అనుకూలంగా 27 మంది ఓటు చేశారు. ఇదే ఓట్ల మెజారిటీతో నవదారక రాజ్యాంగసభలో చేరాలని తూర్పుమండల సమావేశం, క్రొత్త రాజ్యాంగ పరిషత్తులో చేరాలని వ్యవస్థాపక మండల సమావేశం తీర్మానించాయి. రాష్ట్ర విభజనకు నిర్ణయం జరగడంవల్ల ఇప్పుడు రాజ్యాంగ పరిషత్తు సభ్యుల సభ్యత్వం రద్దయి, ఉభయమండలాల విడివిడిగా తమ సభ్యులను ఎన్నుకుంటాయి.

ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసుకార్యవర్గ సమావేశం

ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసు కార్యవర్గ సమావేశం 20, 21 తేదీలలో దిల్లూరు జిల్లా డిగువమామలలో ఆధార్య రంగాజీ అధ్యక్షతన సమావేశమైంది. ఆంధ్రరాష్ట్ర సరిహద్దుల విషయంలో గల వాదోపవాదాలలో ప్రజల ఆసనసరంగా కాలయాపన చేయబడుతూ, ఆంధ్రరాష్ట్ర సరిహద్దుల విషయంలో "సరిహద్దు నిర్ణయక సంఘానికి" తెల్పుకోటి తగిన విషయాలను పేకరించి విధంగా వుండాలిందిగా రాష్ట్రామిటి సంహాయిచ్చింది. ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసు కార్యవర్గ సమావేశం

గోవింద కార్యవర్గం మహానది జూలై 18 వ తేదీన జెజివారలో ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా పాకిస్తాన్ అధ్యక్షతనగా జరిగిన తీర్మానంను తీర్మానించారు. ఇటీవల వెలువడిన అఖిలదారక కాంగ్రెస్ సంఘం వ్యూహం ప్రకారం ఆంధ్రరాష్ట్రంలో దారక గోవింద నాయకులు శ్రీ జయప్రకాష్ నారాయణగారి సందారవందర్యంలో, వారికి తమవ్యూహ యుద్ధాధికారం వదులుచేసినదిగా ఆంధ్ర ప్రజలను ఆంధ్రరాష్ట్రామిటి కోరింది.

గ్రామసంఘాలకు విషయంలో ప్రభుత్వంపై అభివేదింబారు. పంచాయితీ డిప్యూటీ కమిషనరులు ఆంధ్రరాష్ట్ర రెవెన్యూ కౌన్సిల్ ముఖ్యమండలంను చేశారు. ప్రభుత్వం పంచాయితీ డిప్యూటీ కమిషనరులను నామినేట్ చేయటంవల్ల; డి.ఎ. శివప్రకాష్ ఆవశ్యకతను గుర్తించి తక్షణంగా డి.ఎ. శివప్రకాష్ సమావేశంలో పంచాయితీ డిప్యూటీ కమిషనరులను తీర్చివేయాలింది. అప్పుడంవచ్చు వసూల్ సూటికి 25 వంతులైన ప్రత్యేకం దానిని గ్రామంజనాదా ప్రకారం పంచిపెట్టేటట్లు ఏర్పాటుజరగాలని ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసు సంఘం మద్రాసు ప్రభుత్వంపై సూచనచేసింది. డి.వి.యస్. ప్రభుత్వంలో సంప్రదించి, గ్రామప్రజలకు ఉపయోగంగా వుండే కిరీటి పంచాయితీ డిప్యూటీ కమిషనరులను యాదాశి ప్రభుత్వం రాష్ట్రపంచాయితీ మహానదిను ఏ కారణం వల్లనైనా సమావేశంవరకపోకే, సమావేశం వరకపోకే ఒక ఉపసంఘం ఏర్పాటుచేసినది.

ఇకముందు ఆంధ్రరాష్ట్రంపై సమావేశంవలన గ్రామ ఆచారసంఘం ఏర్పడిన ప్రజాస్వామిక సూత్రాల సమస్యలను జరిపించి పంచినదిగా మద్రాసు ప్రభుత్వాన్ని రాష్ట్ర సంఘం కోరింది. పీటికి తిరిగి దృశ్యపేరణ, ఉత్పత్తి విషయం దాగ్లకు అవసరమైన వస్తుసామగ్రి అమ్మకంకాం యిచ్చి, ప్రస్తుతం ప్రజాస్వామిక సూత్రాలను తిన్నం గా రైతులను అరెస్టుచేసి రైతుకోటిని జబాబీరుల దారింది జనశుక్ల వర్సంవ దాశ్వినీ కరణ వివాపనల్ల ప్రంబలో ఎచ్చరిన అవశ్యకతలలోగాంధీ ప్రయత్నించాలిందిగా మద్రాసు ప్రభుత్వాన్ని కోరు తూ సమావేశాన్ని ముగించారు.

విద్యార్థుల విషయాలు

స్కూల్ డ్రెస్ కోడ్ పరిశోధనలు

ఆంధ్రరాష్ట్ర విద్యార్థి కాంగ్రెసు ప్రధానకార్యదర్శి డి.ఎ. యర్. ఆర్. క్రీష్ణగారు యలా ప్రకటన చేస్తున్నారు:-

యా సంవత్సరము స్కూలు డ్రెస్ కోడ్ పరిశోధన కమిషన్ల విద్యార్థులలో ప్రచురించిన ఆవశ్యకత గత పరీక్షల్లో జాగ్రహ, వైస్సు, సర్దుకం పరిశోధనములు కలిపి యుండుటకు కారణము. ఏకీకరించిన పరీక్ష పోయినవిద్యార్థులందా జాగ్రహ, వైస్సు, సర్దుకంలోనే తప్పిస్తున్న తెలియజేస్తుంది. అందుచే డ్రెస్ కోడ్ సర్దుకంలో గానీ లేక ఈ రెండిలో ఏ ఒక వర్షులో గానీ తప్పి పరీక్ష మొత్తం పోగొట్టుకొవిన విద్యార్థులను వెంటనే ఉత్తరలను చేసి రెండవర్షును ప్రకటించాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరుతున్నాము.

విద్యార్థులు పదిమాసములు జీతము చెల్లించువద్దతిని రద్దుచేయాలి

జీతపాత్ర ప్రభుత్వకాలాములో విద్యార్థి వెనుకబడినాన్ని కులములలో, మకములలో చేరనివిద్యార్థులకు సగముజీతమువంతు, కొంత సహాయము జరుగుటవంతు, వీరవిద్యార్థులు విద్యను యర్జినించుటకు యనుకూలత జరిగినది. ఇందువలన విద్యలో వెనుకబడినాన్ని కులములలో, మకములలో కొంత మంది యువకులు ఒత్తానమును పొందినారు. శ్రీహం

గోపాలాచారిగారు ప్రధానమంత్రిగా యున్న సమయములో వైదియనమును కొన్ని కులములవారికి - తీసివేసినారు. ఇందువలన వారిమంది వీరవిద్యార్థులకు అన్నతవిద్య వర్ణనీంచుటకు తీరని ఆటంకములు కలిగినవి. దీనికితోడుగా మరల ప్రస్తుతకాంగ్రెసు మంత్రివర్గమువారు లోగడనుండి విద్యార్థులు సంవత్సరములో 8 మాసములకే జీతమును చెల్లించువద్దతిని లొంగించి, సంవత్సరములో 19 మాసములు జీతమును చెల్లించవలసినదిగా వుత్తరువులు జారీచేసినారు. కరువులో అధికమాసము వచ్చినట్లుగా - లోగడ సంవత్సరములో 8 మాసములకే జీతమును చెల్లించలేక వీరవిద్యార్థులు అక్షకష్టములు పడుచుండగా, అధికముగా యొకమాసము జీతమును చెల్లించవలయునని, కాంగ్రెసు మంత్రివర్గమువారు వుత్తరువులు జారీచేయుట దాం అన్యాయము. అందువలన వీరవిద్యార్థులకు తీరని ఆటంకము కలుగుచున్నది. ఉపాధ్యాయులకు జీతము హెచ్చించి, సదరువ్యయమును విద్యార్థులపై వేయుట అన్యాయము. కాన మరలాను ప్రభుత్వమువారు వెనుకబడి యొకమాసము అధికజీతమును చెల్లించు వుత్తరువును రద్దుచేయచూ, వీరవిద్యార్థులకు సగము సదుపాయమును కలుగజేయవలసినదిగా కోరుతున్నాము. ఈ విషయములో ప్రజాసేవకులు, విద్యార్థులు తగు ఆందోళన చేయాలి.

వెదిగళ్ల సత్యనారాయణ, ప్రధానకార్యదర్శి, గుంటూరు జిల్లా కేంద్రకాంగ్రెస్.

ది మెట్రోపాలిటన్ ఇన్స్ూరెన్సు కంపెనీ, లిమిటెడ్

(హెడ్ ఆఫీసు - కలకత్తా)

సాటి కంపెనీ అన్నిటిలో మిక్కిలి అభ్యుదయదాయకమైనది

1946 లో స్థాపితమైన సూతన వ్యాపారం 3 కోట్ల 52 లక్షలకు మించినది

31-12-1945 నాటికి లైవ్ ఫండ్ 88 లక్షల రూపాయలకు మించినది

.. నాటికి ప్రీమియముల రాబడి 33 లక్షల రూపాయలకు మించినది

సరసమైన షరతులకు అభ్యుదయదాయకమయిన ఈ కంపెనీ తరఫున పనిచేసే ఏజెంట్లు కావలెను

మద్రాసు ప్రాంతం:

62 - 63, కంబెల్స్ స్ట్రీట్, తి. డి. మద్రాసు.

జెజివార పట్టణం:

17/114, స్వామిస్ట్రీట్, గాంధీనగర్ - జెజివార.

మధుర పట్టణం:

29, ... స్ట్రీట్, మధుర.

స్వర్ణోత్సవ - ఆగమనందరం లో

పండిత డి. గోపాలాచార్యుల వారి డర్మము

ఏది ఏమిటి ప్రకాశము నకు ఆమాంశ్య సేవలెదురు. ప్రజల ఆరోగ్యమును సేవించింది. ఆనంది నాత్మపు లను కలిపి. ప్రజామరణక మైనది వెల్లడించుట గర్హించుచున్నాము.

ఆయుర్వేదశ్రమం విజేత బ. నగర్. మద్రాసు.

EASTERN 375

లోకాభిరామాయణం

- ★ పలాకస్థాన స్వతంత్రంగా వుంటుందా ?
- ★ రాష్ట్రపతికి బీహార్ విషయంలో గాంధీజీతో బేదాభిప్రాయమా?
- ★ రామస్వామి అయ్యర్ పెంతెతనం :
- రామస్వామి మొదలియార్ ఐద్రీస్ట్రయం.
- ★ భారత సంస్థానాలు ఏదో ఒక దోమినియంలో చేరాలి.

స్వతంత్ర పలాకస్థానం:

పలాకస్థానం ఏకాంశం:
 ఏకాంశం ఏకాంశం. పలాకస్థాన హిందూ స్థానంలోకి రావడం. స్వతంత్రంగా వుంటుంది. లేక పాలిస్థానంలో కలసిందా?
 ప్రేమ సంకేతం వలన పలాకస్థానం పరిపాలన గాంధీజీ కిన్నాసా హిందూ విల్లప్తి చేస్తున్నాయి. లోగడ ముస్లిం లోకం పలాకస్థానం లోకి రిగినాయకుల రాజీనామా చేశారు. లోకాస్థానం అంటున్నాడు. కాక అల్లర్ల గవర్నర్ల మారుమోత రావడానికా.

ముసలామనుకు మతగత పోయిందా. అంటున్నాడు కొందరు. ఆయనను అన్నవాండ్లకు మరీ పోయిందా పాలిస్థానం. భారతం ఏమంటారా. మతంలో సంబంధంలేని ప్రభుత్వం పాలిస్థానంలో ఏర్పడాలంటే. ఆ ప్రవృత్తి గల పలాకస్థానం అందులో వుండడం ముఖ్యం. ఒక బంగళం కంటే. అస్సాం కంటే. పంజాబ్ కంటే వుండేదానికంటే పక్కం పక్కం గా వుంటే పలాకస్థానం హిందూ ప్రజలంకావచ్చు.

పలాకస్థానం వాస్తవంగా పేర్ల-భాషాస్థానం. అంటే. పేరక పంజాబ్ లో పేర్ల భాష అనే విద్యార్థి వాయవ్య రాష్ట్రం నుంచి వచ్చివున్నాడు. కళాశాలలో అధ్యాపకుడు ఒకనాడు ఆ విద్యార్థిని పరీక్షించి 'అధ్యాపకుడు. ముస్లిం లో ఏ తెగమీది? అని ప్రశ్నించాడు. విద్యార్థి జవాబు: 'అ య్యా. నేను ముస్లిముని కాను. హిందువుని కాను. నేను పలాకా.'

ఇతే ఆ పేరమీది. పేర అంటే పురి. పలాకా పీఠంలో కాపురం గవర్నర్ భాష. రెండూ కలిపితే పేర భాష అవుతుంది ఏకాంశం గుంపుకు పోయిందా. తమ ప్రభుత్వం. ఏకాంశం. పాలిస్థానం అవారమైన తీవ్రగతను ప్రాణం కోసమానంగా ఎంచుకుంటారు పలాకాను. ఇతర విషయాలు తర్వాతి విషయములు.

పక్కం గా ఏకాంశం అంటే ఏర్పడవలసింది. పీఠానికంటే బందలలో ఏకాంశం దృక్పథం గల వాడు వుండడం అవసరం మౌలానా అలాకును పరీక్షించి పరీక్షను పాలిస్థానం పరిష్కారంలోకి రావలసింది. పీఠానికే ప్రాంతంలోని మైనారిటీ కోరింది జానాను. అందుకే పాలిస్థానంలోని పలాకా పీఠం హిందూ ప్రాసీయం అంటే వుండగలదు.

ఇతే పాలిస్థానం అంటే సంవత్సరానికి 2 కోట్లు ఒకరంగా పలాకా పీఠం ఈయవలెను. ఇంతవరకు భారత కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆగోమ్మి అప్పింది. రాష్ట్రీయ స్వనరిపాలనాధికారం పలాకా పీఠం వుండవలెను గాంధీయం కిన్నాసా హిందూ గల సంప్రదింపులు పరిపాలనాధికారి ఆయా వాడు అంటున్నాడు. కిన్నాకు సరిహద్దు ముఖానుకుల పోవలెను :

పరిహద్దుల ఎంతటివారికైనా పెగ్గడం కచ్చమే కిన్నాసా హిందూ అటుగి పెట్టవలసి కొందరు ముసలామనుకుల పోవలెను. ముస్లిం లోకి రాజీనామా రెవ్వుగిట్టిన మతోన్మాదము ఫలితము ప్రమాదకరమైనది. ఏయాల ఇస్లాం పోవలెను. ఆ భావం కిన్నాకు ఇక్కడకు రావడానికి వల్లగా రు. ఆ ముస్లిం ముసలామనుకుల వాదించారు. రాష్ట్రీయ పాలి గాంధీజీతో బేదాభిప్రాయమా :

కుంకుం చంపండి గాని బీహార్ లో ఆమాంశం కింద పోవలెను తమకు బీహార్ లోని సంహారం చేశారు.

ముస్లిం రాజ్యంలోని మైనారిటీలకు రక్షణలేకుంటే హిందూ స్థానంలోని ముస్లిం మైనారిటీలకు రక్షణలేకుంటే తమది కావని అంటే రాష్ట్రీయ ముసలామనుకు ప్రకటించారు. అట్టి ప్రకటన ఎవరికి ఏవిధంగా సాయపడుతుంది? వాగదాంబరములేత కార్యసాధన కల్పననియో తమ అభిప్రాయం:

వాక్యమునకు పాలిస్థానం రాజీనామానుకు క్రియ ప్రధానము. ఇంతవరకు ప్రభుత్వముఖ్యులు తమది ప్రభుత్వం కాదు. వత్తావలెను ఆంగీకరించవలసి వచ్చినది క్రియ ముసలామనుకు అవిధంగా బంగళం ప్రకటనం పరంపర. కాంశినందేళములు పవలెలో పీఠ ప్రజను రక్షించలేక పోయినది

పీఠం బంగళం వెళ్ళినావు. గాంధీజీ వెళ్ళినాడు. వెళ్ళినాడనే వాతావరణంలో ఎంతటి మార్పు కలిగినదో. మరచిపోవా కృపలాపిటి వేలకొంది ముస్లిం సంపాదులను ఆకర్షించిన మహాత్ముని దివ్య కర్మ దేవంతులవలెను.

కావలసినంతవరకు గాంధీనామమును వ్యరించి. ఏమిట విస్మయించుట 'గాంధీ మార్గము' కాబోలు. ఒక్క తృటిలో మైమరచి లోకారాధకులైన వానికి కనీసము కృతజ్ఞతయైన లేక నోటికి వచ్చినంత వచ్చింది.

యుద్ధం ఆరంభమైన తర్వాత. కాంగ్రెస్ పార్టీకి కమిటీ గాంధీనామమును. గాంధీ ప్రేమకావ్యం వినియోగం కలుగుతుంది. దానిని త్యజించి బైటనుకుల తిరిగి దారిగావక ఆయనకు పాదాశ్రాంతం గుండు పరిపాలనయినది. పొరపాటు అంబాదనది మరీ మానినది. కాంగ్రెస్ ప్రవేశించి. గాంధీయై వుండేదాదా. గాంధీపై విమోచనమైన తిరుగుబాటు లేవనీనాడు

ఈ తిరుగుబాటు విప్లవాత్మకం కాదు. గాంధీజీని పెనుకకు లాగవలెనని దేవీ ప్రయత్నము కి కాంగ్రెస్ పెద్దలలోకి ఇప్పటికీ కేవల ప్రభుత్వ విప్లవకారి గాంధీ. ఆదికార వ్యామోహవలననే పెద్దలకు గాంధీజీ సూచించే విప్లవకారి జాడ పరిపరం లేదు.

గాంధీ తిక్కమును. గాంధీపద్ధతులను వాస్తవకములు అనేక విధముల విమర్శించినవి గాంధీ పీఠం తలమైతే. గాంధీని సవాల్ చేయడం ఇదివరకు జరిగినది కాని. ఇంత గొప్ప సవాల్ జరగడం ఇదే ప్రథమం.

గాంధీజీ ఈ సవాలు తృటికార భావంలో చూడగలడు. పురోగాములందరూ ఆ వైఖరిని హర్షించగలరు.

మైసూరు పరిష్కారంలో ప్రవేశం :
 మైసూరు పరిష్కారంలో ప్రవేశించింది. రామస్వామి నామదేయికి కార్యకర్తలందరూ రాకుండా. మైసూరు కాపాడింది. రామస్వామి అయ్యర్ పెంతె తనంతేనా. రామస్వామి మొదలియార్ ఐద్రీస్ట్రయం నివల ప్రవర్తించినాడు.

సంస్థానంలోని పెనుకవలసిన జాతులకు సంరక్షణ భారంకనే వేసుకున్నాడు. నర్ న. ఏ. క్రియ ప్రభుత్వం ప్రారంభ ముందించుట. కన విలముయలు కిర్మిస్తానంబున్నాడు. నాయుడు. ప్రామాణ్య పేరీ కార్లుగా వున్నారని జగిరంగంగా వారిని వెనక్కి వచ్చారు. మునుపు సంస్థాన ప్రజామండలిలో నిలియన్ క్రియ ప్రజ వుండే కార్లున్నారని గోంకేళాడు. మరసంస్థలలో ప్రవేశించిన విద్యా విదానం ప్రవేశ పెట్టి క్రియ ప్రభుత్వం సంస్థల పలుకుబడిపై దృష్టి గొట్టినాడు. హరిజన అలయ ప్రవేశంలో. వర్మనాథుని పర్యవేక్షణకుంటుంటేనీ. సర్వనాథ దానుది తన పక్షం

నె. తాలూకా ఎండోమెంట్ ఆన్ స్పెక్టరు వింతవర్య

కోటూరు (వెంకటాచలం)లో కాలయమునకు 10 ఏకరాం దూమివున్నది. దాని పోషణవల్లగా విషయములన్ని క్రియం పేరుకెక్కి వెంకటాచలం దర్మకర్తగా అంతాగా చూచుకుంటున్నది. కాని, నెల్లూరు అలాకా ఎండోమెంట్ యాన్ స్పెక్టరు శ్రీ ఎ. తిరువతి నాయుడుగారు తనచేత ఆముదం తగల లేదను కారణంతో దేవాలయదూమిలకు ప్రస్తుతం ఎదురవుతున్న విషయములన్ని ఏం పెట్టిస్తానని తెలిపినదం. వేమరెడ్డి వెంకటాచలం దేవాలయము గాని యిస్తే అలా చక్కచెల్లినది చెప్పడం. దీనిని లక్ష్యాంశం చేదానినీ, యంతకుమునుపు దేవాలయము తరపున ప్రభుత్వానికి నలవచ్చులానికి చెల్లించవలసిన మొత్తాన్ని చెల్లించినా లానికి రసీదు యిచ్చేసేలాని దర్మకర్త దీనిని చెల్లించలేదు. కావున, వెంకటాచలం అక్రమంగా మరలా చెల్లించవలసిన, దర్మకర్తపై అక్రమంగా దేవాలయం మేనేజ్మెంటు సరిగాలేదని పైకి రిపోర్టు చేయడం జరుగుచున్నది.

ప్రభుత్వ ఉద్యోగియైన ఈ ఎండోమెంటు యాన్ స్పెక్టరు ఈయంగుంటే గూడ ఈవిధంగా దర్మకర్తగా వుండే ప్రకారం దాడిచేయడం వింతవర్యా పై అధికారులు దీన్ని గుర్తించి సవరించుటకు ఎండోమెంటు బోధువారి పాంసకే కలవంపులు. ఈస్వామి నెల్లూరు కాలాకాకవచ్చి వెంకటాచలం కాలాకాకవచ్చి ఈవిధంగా ప్రజలందరినూ అక్రమంగా గుంటిపట్టు గూడ వార్త లొచ్చినవి. నేడు కాంగ్రెస్ మంత్రివర్గం మనర్మి పాలిస్తున్నా. అందులో ప్రధానమంత్రి చెలిలో ఎండోమెంటు వుండేకాద ఈవిధమైన దొర్లనాడు జరగడం ఒక వింతయేగదా? — "నత్యానేషి."

చేసుకున్నాడు. ఈ దివాన్ స్వాయంత్వ ప్రజలను సంతోషించే దివానులా అమోదించడం తెలిసి పోతున్నది. పరిష్కారంలో ప్రవేశించి, దర్మకర్తలకు ప్రభుత్వం ఇవ్వబోతే. అధికారి పక్షం విలా కరణాధ్యక్షం చేస్తానని ప్లేట్ కాంగ్రెస్ గవర్నర్ అరంభించింది. ఈ గవర్నర్ దారులు క్రియ ప్రజ ముఖ్యులు కాలా:

యాదాగ్రేనరులు పర ఆల్లాది, పర గోపాల స్వామిగారు తనముది కర్మకర్తలారని పర న. ఏ. హాకన అరంభించినాడు. ఇక తెన్నవల్లం లాల్ కు వచ్చినా పోలేరు. ఎవరికీ తెలియకుండా, వచ్చిపోతే తప్ప.

సంస్థానం విషయమై అంబేద్కర్ ప్రకటన :

అంబేద్కర్ ప్రకటన చక్కగా వుంది. సంస్థానం పరుంకు. భారత దొమినియం కు, క్రిటివ్ రాజ చిహ్నమునకు సంబంధమును పెట్టవలసి, వివరంగా అతడు రుజువుచేసినాడు. పర ఆల్లాది ఏదాం తీకరించినాడు. కావున వచ్చినాడు. పెద్దయెత్తున ప్రశ్నలు లేవనీనాడు. క్రిటివ్ ప్రామాణ్య కావన సాంప్రదాయకీత్యా వారింది. క్రిటివ్ రాజ చిహ్నము దొమినియం సంహారకానియే. సంస్థానంలో వ్యవహరించవలసినది వ్యవస్థచేసినాడు.

కిన్నా ఉదారతానం (1) ప్రాపెనర్ హోల్డ్స్ వల్ల విధి క్రమేణి, పెరికలారెప్పు. క్రియ, అట్టి కార్య కుల రోజులలో గల వైవర్యమును కండ్లు గట్టి నట్లు, కల్లములందరి అక్షిలా అతడు విధానం చేసినాడు. నర్ న. ఏ. - కిన్నా కొగిరి వదలింది. వివరకవారు. విధి క్రమేణి గుంకెల్లో రాజు వదలింది. రాజకాననాకలాన్ని క్రిటివ్ ప్రభుత్వం ఏవ రీతి చక్రకేయలేదు చేయాలను. దొమినియం సంహారం కోసం అది విలామణి కావలెను. సంస్థానం అందుకే ఏదో ఒక దొమినియం కో చేరవలెనగాని క్రియకు వ్యర్థం లేవనీయాలవు.

ఈ అంబేద్కర్ వేయి, మునుపటి అంబేద్కర్ వేయి. ఆయి రేయి. ఆయి రేయి. (ఆర్. పీఠం) అంబేద్కర్ పూర్తి చేయి.)

మైసూరులో మద్యపానం నిషేధించడానికి ఆ ప్రభుత్వం నిశ్చయించుకుంది. అలా 1 నుంచి మరీ 3 సం.లోగా అంతలా పూర్తిగా నిషేధిస్తారు.

మ న వి

ఆనందసుధ పనుల వ్యాధులకు 8 రో. నీహ య 8-0-0.

ఆరోగ్యసుధ పనుల వ్యాధులకు 8 రో. నీహ య 8-0-0.

స్త్రీసుధ స్త్రీల వ్యాధులకు 8 రో. నీహ య 8-0-0.

Note: మా 250 రకముల మందులను మా క్రందములు మా వద్దను మా విజిల్లు అందరివద్దను ఎల్లప్పుడు సిద్ధముగా నుండును. డాక్టర్ శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి డి. నమ్మ, రాజమండ్రి :: (M.S. M. BY.)

జీవమిత్ర నీహ 1-8 క. 1-8-0

పల్లవైన యంద్రయమును గట్టిపర్చి జలము కాంకి పీఠ్యవర్షి సంకోగ క్రి విచ్చును. య. వి. శాస్త్రి అండ్ కో. ముప్పవరం, పెరిషేపొస్తూ. (వయా) ఒంగోలు.

మహాబల్లా తక్కి రసాయనము.
 శాస్త్రియైనది - ఏలాది పర్యములేనది.
 41 రోజులరాము 18 క్రములు. అన్ని పోదలు. క్రియ, మూర్ఖులు. కల్ల రిచ్చి వ్యాధులు గ్యారం దీని వివారింతువున్నది.
 40 రోజులరాము క్రియం య. 10.
 20 రోజులరాము క్రియం య. 5. పో ప్లేటీ క్రియకం యం. రామమూర్తి (అయిర్వేదాశ్రమం) నె 122. గోపురం పీఠం గంగనాయకుల వేది. వెల్లూరు.

ఆంధ్రదేశ
 మునుగు మొదటినుండియు స్పష్టికృతం.
 ఈ స్వ. రహస్యం, రాజ మండ్ర

ఆత్మరక్షణకు యువకులంతా సైనికుల్లా తయారుగావాలి

ప్రథమ ఆంద్రరాష్ట్ర నిర్మాణకార్యక్రమ చేతివృత్తులవారి మహాసభలో ప్రకాశం. రంగారాజు ఉద్బోధ



ప్రథమ ఆంద్రరాష్ట్ర నిర్మాణకార్యక్రమ చేతివృత్తులవారి మహాసభ చిహ్నములు దిగువమాటు గ్రామములో ఆంద్రరాష్ట్ర విద్యాలయములో ఆంద్ర రా. కాం. అధ్యక్షులు శ్రీ ఆచార్య రంగారాజు అధ్యక్షతన 20-6-47 తారీఖున సాయంత్రం నాడు గుంటూరు జరిగింది. ఆంద్రేశ్వరి శ్రీ బంగుమూరి ప్రకాశంపంతులుగారు నడను ప్రారంభించారు. శ్రీ ప్రకాశం కౌటయ్యగారు ప్రవచనం చేశారు.

చిహ్నముల్లా సేవార్య వాంఛిష్ట్య చేయమంది. ఆంద్ర రాష్ట్ర విద్యాలయ విద్యార్థులు రెండువందల మంది. ఐదువేలమంది ప్రజలు శ్రీ ఆచార్య రంగారాజు కృపిత దారితీసినరంగా. ఆంద్రేశ్వరి శ్రీ ప్రకాశం పంతులు, శ్రీ కందుకూరి వీరేశలింగంపల్లి అఖండ స్వాగతముచ్చారు.

ఆం. రా. రైతుకాంగ్రెస్ కమిటీ శ్రీ గాత్ర పాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు ఆం. రా. కాం. అధ్యక్షులు ఆచార్య రంగారాజు స్వాగతముచ్చారు. ఆంధ్రరాష్ట్ర రైతుకాంగ్రెస్ కమిటీ శ్రీ పి. రాజగోపాలాచారిగారు (చిహ్నముల్లా రైతుకాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు) ఆంద్రేశ్వరి స్వాగతముచ్చారు. చిహ్నముల్లా యువజనకాంగ్రెస్ సేవార్య కమిటీ శ్రీ బి. సి. రాజగోపాలాచారి (చిహ్నముల్లా యువజనకాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు) నాయకులు స్వాగతముచ్చారు.

శ్రీ అప్పారావు రామమూర్తిగారు (అల్లం జూరియా రేడియో గాయకులు) శ్రీ పి. రామకృష్ణ గారు జాతీయగీతం చేశారు.

శ్రీ ప్రకాశంపంతులుగారి ప్రసంగం

నడను ప్రారంభిస్తూ శ్రీ ప్రకాశంపంతులుగారు ప్రవచనం చేశారు. "ఈనాడు దారితీసిన స్వాగతముచ్చారు. మొదటి దారుణం ప్రజలకు బాధించే పాపకామిణిలు వివిధవృత్తులవారి క్యాంపెన్లనుకాని ఒక్కనాయకులు క్యాంపెన్లనుకాని"

కాంగ్రెస్ మహాసభ నాయకులు సొమ్ముమాత్రమే గాదని సమస్త ప్రజల సంస్థలను మహాత్మాగాంధీ 28 ఏళ్లకే మే చేశారు. ఆ మహాత్మాగారు ప్రజల్ని క్యాంపెన్లనుకాని సంస్థలనుకాని చేసిపెట్టారు. మొదటి దారుణం ప్రజలకు బాధించే పాపకామిణిలు వివిధవృత్తులవారి క్యాంపెన్లనుకాని ఒక్కనాయకులు క్యాంపెన్లనుకాని

అహింసాపాదనతో సమరాలనుకాని చేశారు. 4 శత్రుత్వం ప్రజలకు బాధించే పాపకామిణిలు వివిధవృత్తులవారి క్యాంపెన్లనుకాని ఒక్కనాయకులు క్యాంపెన్లనుకాని

వచ్చారు. వరిమాసాది గదిగదివరకునునే నేడు ప్రజావ్రతులకు మరీపోవలసివచ్చింది. ప్రజల ప్రజా ప్రభుత్వం ముప్పైరంగా నిర్మాణం చేసికోవాలి.

ప్రభుత్వంలో మేమున్నప్పుడు చేసేవృత్తులకోసం 1 కోటి యాసాయలు, నూలువరకడం మొదలగు వాటికి 1 కోటి యాసాయలు, వేతనానికి, 1 కోటి యాసాయలు ప్రత్యేకం చేయాలి.

ఇక 58 కోట్లలో గవర్నర్ల పెత్తనం పోతుంది. ఆనాడు ప్రతిగ్రామాన్ని జిల్లాను రాష్ట్రాన్ని మేమే రక్షించుకోగలమని యువకులందరూ, సైనికుల్లాగా వారిని హెచ్చరించాలి. ఈ నాడు దవితులు జమీన్దార్లు మిల్లటినర్లు ఒకటై ఆలోచించుకొంటున్నారు. ప్రజాపంతులు కమ్యూనిస్టులవేస్తే వారిని తొలగించే ఆదికారం ప్రజలదే. రేపు ప్రజలపంతులు అప్పారావు ఆదికారాలుకూడా ప్రజలదే చెందుతుంది. కాంగ్రెసు గెలిచినచో గాంధీజీ యిచ్చిన శిక్షలు వల్లనే అది చెప్పాలి. ప్రజలకు ఇండ్లు, బట్ట, స్వయంగా సంపాదించుకొన్నవారే నిజమైన స్వాతంత్ర్యం వస్తుంది.

ఆచార్యరంగారాజు కార్యక్రమం చాలామంది ప్రజలు యింది. అందరూ ఆ విధానాన్ని అనుసరించాలి. పోలీసుల సేవలకు రక్షణలతో కూడుకొన్న ప్రజానాయకత్వ పదవినుండి ప్రజల్లోనే వచ్చే అప్పారావుల జరిగింది.

రేపు రాజీయే స్వాతంత్ర్యాన్ని సంపాదించుకొనే ముందరూ ఘోషించాలి. ఇదే ఇప్పుడు మన కార్యక్రమం.

ఆచార్యరంగారాజు ప్రసంగం

1934 లోనే గాంధీజీ ఆదికారిత గ్రామీణ పారిశ్రామికపంతులు ఏర్పరుచినప్పుడు సంకల్పనలు. ఈ కేసులో కమ్యూనిస్టులు, ముస్లింలు, ఏనాటి, వచ్చింది. మేదర చేసే వృత్తులవారు 4 కోట్ల ప్రజలు ఉన్నారు. వీరి నందరినీ సమీకరించి కాంగ్రెసుకు ముడిపెట్టేనే కాంగ్రెస్ సంస్థ శక్తివంతమౌతుంది. ఆనాడే ఆర్థిక స్వాతంత్ర్యసాధన కార్యక్రమం కొరకు ఉంటుంది.

రైతుకోటికి మద్రాసు ప్రభుత్వ సహాయం

గ్రామాల్లో నీటిసౌకర్యాలు. మద్రాసు ప్రభుత్వంలో నీటిసౌకర్యం ఏర్పాటు చేయటం తయారచేయబడిన ప్రభుత్వ ప్రజా కమిటీ ఆనుచువరకు అవలంబించవలసిన ఏదా నాడు మొదలగునవి సూచించబడిన మద్రాసు ప్రభుత్వం ఒక కమిటీని ఏర్పాటుచేశారు.

భూమి సాగు అభివృద్ధి ప్రణాళిక

చెన్నై రాష్ట్రాన్ని ఆహారవిషయంలో స్వయంపోషకం చేయడానికి 182 కోట్ల యాసాయలను అంచనాతో ఇరవై ఏళ్ళా, భూమి మరమ్మత్తునుకాని తయారచేస్తున్నారు. పెద్దనీళ్ళములకు రూ 118 కోట్లు, మధ్యకం నీళ్ళములకు రూ 18 కోట్ల 70 లక్షలు, చిన్నకం నీళ్ళములకు రూ 9 కోట్ల 70 లక్షలు వెచ్చిస్తారు.

వరువుల అభివృద్ధి. వరువులవరకు అభివృద్ధిచేయటం ప్రభుత్వంలోను వరువుల అభివృద్ధి కేంద్రాన్ని స్థాపించాలని మద్రాసు ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తున్నది.

వావిలవలసలో కల్లోలాలు

(తంజివూరు) విశాఖపట్నం జిల్లా పాలకొండ తాలూకా వావిలవలస గ్రామంలో కల్లోలం ప్రారంభమైనది. కొ.ఆ.ప. రేటివర్లు, గ్రామ ఆహారకమిటీని ఏర్పరచి సందర్భంలో పార్టీవిచ్చే భయానక పరిస్థితులకు ప్రజలు గురియగుతున్నారు. వదిలినానుండి రాత్రికి ఒకరి యిద్దరైతూ రాక్షసత్వాన్ని కలిపించడంతో ప్రజలు



రైతులకు వరికాని చేయడానికి పరిశ్రమలవారు కావాలి. వీరికి యనుము, బొగ్గు, కొయ్యలు, సక్రమముగా దొరకవలసింది. ఆంద్రేశ్వరిలో ఈలాంటి సంఘాలు పెంపొందితే కాంగ్రెసును సంకల్పం చేయవలసింది.

కొందరు రంగారాజు వదిలించుకున్నారు. రెండు గుర్తులపై స్వారి చేస్తున్నారని అన్నారు. కాంగ్రెసు లోనే కొందరికి ఈ సంస్థలంటే ఏమీ అర్థంకాదు. దూరదృష్టిగల వ్రాతాంగ్రెస్ సేవకుడు నాయకులు వీటిని విలసరుస్తారు. అనేకవిషయాల్లో దూరదృష్టి గలవారే ఇక్కడ వెనుకపడుతున్నారు. మద్రాసు కానననలలోనే కాంగ్రెస్ పార్టీచే ఏన్నుకోబట్టి ప్రకాశం పంతులుగారు చేసేవృత్తులకోసం మూడుకోట్ల రూపాయలు ప్రత్యేకం చేశారు. వారిని తొలగించడానికి.

చేసే పారిశ్రామికపంతులు ఆంద్రేశ్వరిలో ఒకే కేంద్రపంతులుకావాలి. ఈ వృద్ధిపంతులు ఆంద్రరాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సంఘం సాయంతో ఇంకా పెంపొందించండి. నమావేళం ఆయనచేత ఇకనానికేరూ శ్రీ వెంకట గోపాలరెడ్డిగారు, శ్రీ పి. కూరయ్యగారు, శ్రీ హెచ్. సీతారామరెడ్డి, శ్రీ ఎ.క. కమలవల్లభం గారు, శ్రీ దేవియర్ రామన్, శ్రీ పి. బి. శెట్టిగారు సందేశాలువచ్చారు. — మా ప్రత్యేక విలేజర్

ముఖ్యంగా నిర్ణయ తీర్మానాలు నానాదానివచ్చుతున్నాయి. ఎందరు వివరాలకావాలి మోయగ అభివృద్ధి వదుకోవలసివచ్చేలా ప్రజల భయంకరమగుటచే తలుపులు గట్టి గా తొలగించి గడియవేసుకొని ఇంట్లో పండుకొంటున్నారు. వాంగ్రెస్ నా సారాయి, రైలు ఈ గ్రామంలో అప్పుకం జరుగుచున్నది. అధికారులు ఈ పరిస్థితులను వెంటనే ముద్దొక్కనకుంటే ప్రజలు మోసపరిస్థితులకు గురికావలసి వస్తుంది. కౌన్సిల్ కమిటీ, ఇంట్లోనే, దహనం, హత్యలు ఈ పరిస్థితులు దారి తీయనేమోనని భయంకరమంది. ఈ దారుణ పరిస్థితులను అదుపు చేయడానికి తీవ్రమైన చర్యలు ఆంధ్రేశ్వరిలో ఆహారకమిటీ ప్రారంభించాలి. గ్రామ ఆహారకమిటీలను కమిటీల రక్షణవరకడం, వాంగ్రెస్ నాయకులను వదిలించుకొని అప్పుకాన్ని అరికట్టించి విషయంలో ప్రభుత్వం వెంటనే చర్యలనుకోవలసింది.

పి. చుండూరికాచిదారి, ఆచార్యులు, ఆంధ్ర రా. సేవకాంగ్రెసు.

ఇండ్ల స్థలాలు విక్రయం కావాలి

శ్రీ ప. వాల్మీకి (అనంతాచారి కోటలు) ఇండ్ల స్థలాలు వాల్మీకి విక్రయించబడుతున్నవి. సకానికి ప్రైవేట్ ప్రైవేట్ అయినను కొరతకు తప్పకవచ్చింది. ఘోషణా వెంకటసుబ్బారెడ్డి, కావాలి.

వార్తలు.

1947 లో ప్రభుత్వంలో ఆహారకాంక్షల వల్లనే చేసిన ఉత్పత్తికాని కార్మికులలో తమకోసమందు యింకా దరఖాస్తు పెట్టకోవలసింది ఉన్నాయి. లాన్ 30 లోనూ దరఖాస్తు పెట్టకోవలసింది, ఆరు తర్వాత వచ్చేదరఖాస్తు ప్రోవిడెయిండునని మద్రాసు ప్రభుత్వం ఒక ప్రకటన చేసింది.

వ్యవసాయానికిగాను యిదివరలో ప్రభుత్వం కేటాయించిన 18 వేలనుకాని ఇమెము - ఉత్పత్తులు అవసరంగా యిప్పుడు మరొక 3 వేలనుకాని కోలాను చేర్చడానికి మద్రాసు ప్రభుత్వం తీర్మానించుకుంది.

యిప్పుటి తాత్కాలిక ప్రభుత్వపట్టణం ఆంధ్రేశ్వరి తేదీన రాజీనామా యిస్తారని, అధిపతి ప్రభుత్వం ఏర్పరచేవరకు ఒక అర్థంకరమైన ప్రభుత్వం పాలనసాగిస్తుందిని తెలుస్తోంది.

ఆంద్రరాష్ట్ర కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు ఆచార్య రంగారాజుని 20 నుండి 28 వరకు దిగువమాటు ఆంద్ర రాష్ట్ర విద్యాలయంలో ఉంచారు. 28 తేదీనుండి వలాసావంటివి క్యాంపెన్లనుకాని ఉంచారు. తర్వాత లాన్ 12 వరకు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు విద్యాలయ కార్యక్రమములను చేయవలసింది.

జనార్ సేక్ మహామత్ మోలాసా హెచ్. నయ్యర్ పార్టీమియూసా హెచ్ గారు అధ్యక్షకార్యక్రమముగా గల వెల్లూరు జిల్లా తాతీయమిల్లం సంఘం స్థాపించబడినది.

వచ్చేనెం 8, 7 తేదీనలో నిల్దల్లో రవరంబం తీసుకోవడానికి నిర్ణయించారు. వెల్లూరులోని రైటింగు వందర్లీ అసాంప్రభుత్వం ఏర్పరచేసింది.

మునిసిపల్ నిర్మాణం వాయిదావేయమని, ఆంధ్రేశ్వరి - తేరక కాంగ్రెసుపంతులు కోరినందుకు మద్రాసు ప్రభుత్వం స్థానిక కార్యకర్తలకు సెప్టెంబరు దాకా అవకాశం సర్కారించారు నామనేషన్ తేదీ అగస్టులో.

ఈనెం 24 తేదీ వెల్లూరు రంగనాయకులవేలలో ఆదికారిత వల్లనే తేదీన ఒక వ్యక్తిని - ప్రజలకు వల్లనే తేదీన ఒక వ్యక్తిని తీసుకొచ్చారు. వరిస్థితి ఆందోళనకావాలి. పోలీసువిభాగం ఈ గుతుంది. గాయపడినవారిని అనుసరించేవాలి.

గుంటూరు మెడికల్ కాలేజీలోని స్థానిక సంస్థలను 20 నుండి 30 వరకు హెచ్చించడానికి మద్రాసు ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది.

తెనాలి, తిరువల్లూరు, తిరువల్లూరు కాలాకాలలో 30 ఆలోగ్య కేంద్రాలను ప్రారంభించడానికి ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. వెంకటేశ్వరి స్థానికానికి అనువుగా కాలాకాలాన్ని తయారచేస్తారు.

ఎయిరెడ్ విలిమెంట్ల పాఠశాలలనుకాని ప్రభుత్వం ప్రోత్సాహ ముంచాడుచేసిన గ్రామీన్ 1947 జనవరినుండి అప్పుకోని వస్తారు.

ఒరిస్సాగవర్నర్ సర్ చందూలాల్ త్రీవేది, కారక ప్రైవేట్ కాలం వికలనవిషయంలో అయిన సరిపోలను తీసుకునేందుకు కీర్తికి విలివస్తారని

రేవాసంస్థానంలోని ప్రామాణ్యులో వచ్చే లాన్ నుండి విద్యార్థులు తీరకావలసివచ్చిన రేవా మహారాజుగారు ఒక ప్రకటనచేయబడినారు. విద్యార్థుల కేంద్ర సౌకర్యాన్ని అనుసానం 10 లక్షలు వెచ్చిస్తోంది.

గోపాల్ గాంధీ పోస్టుచేసిన ఒక ప్రకటనలో చేరడానికి 1 ఏడు, బట్టానుకాని కావాలి 11 ఏళ్లు వచ్చింది. అది చివరమాత్రమే ఉన్నా అయ్యేవరకే అయిననూ దర్శిపోయారు.

Postal Complaint

గంధవరం పోస్టు మెజిస్ట్రేట్

రెండువారాలుగా గంధవరం పోస్టు మెజిస్ట్రేట్ కార్యాలయములో ఉన్నట్లు తెలుసుకున్నాను. ఆ కారణముననే ఆ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

పాపముగానే పోస్టు మెజిస్ట్రేట్ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను. ఆ కారణముననే ఆ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

పాపముగానే పోస్టు మెజిస్ట్రేట్ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను. ఆ కారణముననే ఆ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

పాపముగానే పోస్టు మెజిస్ట్రేట్ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను. ఆ కారణముననే ఆ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

పాపముగానే పోస్టు మెజిస్ట్రేట్ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను. ఆ కారణముననే ఆ కార్యాలయమును సందర్శించి తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

జుబ్బారెండు

సర్వజ్ఞ ఆపాద కుర్త నవము 27-8-1947 : : కుర్తవారిము

సరిహద్దు రాష్ట్ర సమస్య

నేడు భారతదేశంలో సరిహద్దు రాష్ట్ర సమస్య అతిముఖ్య సమస్యగా, అతి విషమ సమస్యగా మారింది. ఆనాడు కాంగ్రెసు, లీగు, సర్కులారులు భారత స్వాతంత్ర్య సూత్ర ప్రకారము ఒప్పుకున్నప్పుడు సరిహద్దు విషయంలో ఆ ప్రకారంలో చూడవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

ఇటీవల భారతదేశంలో జరుగుతున్న ఘటనలను చిట్టచుట్టే సరిహద్దులో రెఫరెండం (ప్రజాప్రశ్నా) తీసుకోవలసిన విషయం నడుమకాదు తోస్తుంది. సరిహద్దు గాంధీ జిల్లాలో గవర్నర్ తదితర కాంగ్రెసు అగ్ర నాయకుల సమావేశముల రెఫరెండం విషయంలో విఫలమైతే తెలియజేస్తున్నది.

రెఫరెండం తీసుకోవలసిన పరిస్థితులు ఏమిటో తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను. కాని, తీర్మానం "కానుకట్టన కుండేటి మాటే కాళ్ళన్నట్లు" రెఫరెండం తీసుకోవలసిన పరిస్థితులు ఏమిటో తెలుసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను.

ఆ విధంగా రెఫరెండం పెట్టే అది సరిహద్దు లోనేగాక దేశంలో అంతా కాంటిస్టాబులను ఏ విధంగానైనా దారితీసేదానికి అనుకూలం. అందుకే సమగ్రంలో ముంచివేస్తుంది.

సరిహద్దులో రెఫరెండం తీసుకోవడ మనే విషయం కాంగ్రెసుకు హృదయంలో వాడి భావంతో కొట్టినట్లున్నది. పశువులకు పాత అంతే. కాని, తీర్మానం అంతా సంబంధం. కాననుకున్న పాకిస్థానుకు అది మకుటం కాగలదనే తన నమ్మకం. ఒకరికిది విష ప్రాయం: మరొకరికిది అమృత ప్రాయం. ఇది లోకసామన్యమేగాదా! పలాన్ బాతి మందిని మనస్సులో పొందుకొని మారద్య స్థితో మెండున్న కాంగ్రెసు పెద్దలు పశువులకు పాకిస్థానుకాక స్వతంత్ర పశానిస్థానే శరణ్యమని తీర్మానించారు.

ప్రజలు తమకు స్వతంత్ర పశానిస్థాన సంస్థాపనము దప్పు వేరు గత్యంతరములేదని తమ విధిని కామే విధియించుకున్నారు. పశానాతి పరాయిపదనను సహించేదిగాదని తరిత్ర చెప్తున్నది. స్వాతంత్ర్యమనునది వారి నెత్తురులో కలిసిపోయింది: వారి కంఠాల్లో యిమిడిపోయింది: వారు దాన్ని సర్వదా పూజించేవాళ్ళే ఇంతకాలం కాంగ్రెసుకు అందగాదిలిచి బ్రిటీషు సామ్రాజ్యవార పీతా దాన్ని ఆరువేల మైళ్ల దూరం పార ద్రోగగలిగిన అట్టి ప్రజలు మనదేశంలోనే మరో పరాయి భారీపాపం క్రిందబడి వారెలా ఉండగలరు? ఇది ఆసంభవం - కానివని. పశానాతి ఒక వేళ స్వతంత్ర పశానిస్థాన సంస్థాపనకు ఇతరులను ఒప్పించుకున్నా అట్టి స్వతంత్ర పశానిస్థాన వారి సమస్యాపరిష్కార మార్గం కావాలదేమోనని కొందరు ప్రశ్నిస్తున్నారు.

అర్థికంగా అది స్వయంపోషకం కావాలక పోవచ్చు; ఆ దృష్టితోకాస్తే పాకిస్థాన అయినా స్వయంపోషకము కాగలదా! ప్రపంచంలో యే దేశాలు అన్నివిషయాల్లో స్వయంపోషకాలో ప్రేక్ష్యమీద రెక్కెంచండి. సరిహద్దు రాష్ట్రంలో జూలై 1 మొదలు 17 తేదీవరకు రెఫరెండం తీసుకోవలసిన భారత ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాంగ్రెసు దీనిని బహిష్కరించుటకు తీర్మానించింది. ఇటీవల వండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ వివరణవల్ల కాంగ్రెసు వైఖరి మనకు విదితమైంది. తీర్మానం వివరణవల్ల రెఫరెండం విషయంలో తీర్మానం ముఖ్యము, ముస్లిం లీగ్ తదితర గూఢ విధి తమైంది. దానికి కాంగ్రెసు విముఖత్వం: లీగ్ సుముఖత్వం. పీటి రెంటిని ఎలా జత పర్చడమో రాజకీయ నిపుణులు యోచించాలి. ప్రభుత్వం సరిహద్దులో రెఫరెండం పెట్టదలచిన పశానులు. "పశానిస్థానాలోనో లేక పాకిస్థానాలోనో చేరవచ్చునని" సూచిస్తే తప్ప అది ఆంగీకరింపబడదని నిన్ననే సరిహద్దు గాంధీజీ ఉద్ఘాటించారు.

కాబట్టి సరిహద్దు రాష్ట్రం విషయంలో రెండు విషయాలు తేలిపోయాయి - రెఫరెండం బహిష్కరణ, స్వతంత్ర పశానిస్థాన సంస్థాపన. సరిహద్దు రాష్ట్ర సమస్యవల్ల దేశాన్ని మరిల కల్లోలాల్లో ముంచివేయకుండునట్లు బ్రిటీష్ వాళ్లు నేడే ముస్లిం లీగ్ తో మంతనాలు సాగించి రెఫరెండం పెట్టాలి అనవలసిందిగా కోరుతున్నాను. స్వాతంత్ర్య పీఠానులగు ఆ పశానులను పరాయిపదకు గురికాకుండు లాగున చూచి స్వతంత్ర పశానిస్థాన సంస్థాపనకు తీర్మానించాలి.

స్వతంత్ర పశానిస్థాన ఉండాలి!!! విజయలక్ష్మి పండిట్ భారతరాయబారి

శ్రీమతి విజయలక్ష్మి పండిట్ ను రష్యాలో భారతరాయబారిగా నియమించినట్లు ఒక ఆదికార ప్రకటన చేయబడింది. జూలై మొదటివారంలో శ్రీమతి పండిట్ ముఖ్యము అయిదుదేరి వెళ్ళుతుందని, ఆమెతో గూడ ఆమె జ్యేష్ఠ కన్య శ్రీమతి చంద్రశేఖరపండిట్ గూడ ముఖ్యము వెళ్ళుతుందని తెలుస్తున్నది.

కల్లోలాల పునర్విజృంభణ: భారతదేశంలో మరల కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి. బ్రిటీషు ప్రభుత్వం మానవ ప్రణాళికను అధిభారత కాంగ్రెస్, ముస్లిం లీగ్, శిఖ్యులు ఒప్పుకొనేలా విధించి మరల కల్లోలాలు గాంధీ జిల్లాలో కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి. బ్రిటీషు ప్రభుత్వం మానవ ప్రణాళికను అధిభారత కాంగ్రెస్, ముస్లిం లీగ్, శిఖ్యులు ఒప్పుకొనేలా విధించి మరల కల్లోలాలు గాంధీ జిల్లాలో కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి.

విమర్శలు—విశేషాలు

కల్లోలాల పునర్విజృంభణ: భారతదేశంలో మరల కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి. బ్రిటీషు ప్రభుత్వం మానవ ప్రణాళికను అధిభారత కాంగ్రెస్, ముస్లిం లీగ్, శిఖ్యులు ఒప్పుకొనేలా విధించి మరల కల్లోలాలు గాంధీ జిల్లాలో కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి.

నేడు దేశంలో ప్రధానవికారంలో మరల దానిని హింసాకాండ మొదలుపెట్టడం సూత్రం స్వాతంత్ర్య ప్రణాళికను ప్రముఖతరంగా చేయవలసి స్వతంత్ర పశానిస్థాన పరిష్కారమే సమయంలో గూడ ఈ కల్లోలాలు మరల మరల కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి. బ్రిటీషు ప్రభుత్వం మానవ ప్రణాళికను అధిభారత కాంగ్రెస్, ముస్లిం లీగ్, శిఖ్యులు ఒప్పుకొనేలా విధించి మరల కల్లోలాలు గాంధీ జిల్లాలో కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి.

నేడు పంజాబ్ లో జరుగుతున్న హింసాకాండ, గృహదహనాలు మున్నగు దారుణకృత్యాల విషయం వార్తలను వింటుంటే కంటకటిపెట్టిన మానవులందరూ లాచోరులవలె మేలిస్తారు. పశానిస్థానానికే ప్రయత్నించినట్లు వార్తల వచ్చింది. మరల కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి. బ్రిటీషు ప్రభుత్వం మానవ ప్రణాళికను అధిభారత కాంగ్రెస్, ముస్లిం లీగ్, శిఖ్యులు ఒప్పుకొనేలా విధించి మరల కల్లోలాలు గాంధీ జిల్లాలో కల్లోలాలు ప్రారంభమవుతున్నాయి.

ఈ విధంగా మనలో మనము యింతా తగవులు పెట్టుకొని, ఒకరినొకరిని ఎదుర్కొంటుంటే మనకు రాజ్యాన్ని ఆపు గించి వెళ్ళవలసివచ్చినా దేశంలో కాంటి ఎలా ఏర్పడుతుంది అని అనుమానం ఏర్పరకమానదు. ఈ విధమైన హింసాకాండను అమెరికన్ యితర దేశాల్లో తెలుసుకుంటుంటే మనం వాళ్ళ దృష్టిలో ఎంత హీనంగా వుంటామో చూడండి. పాశ్చాత్యులు యీ విధమైన కల్లోలాలు మనల్ని మానవులుగా గణిస్తారా?

భారతదేశానికి స్వాతంత్ర్యం వచ్చింది కాని యింతా మనం ఒకటొకటి పోడోనే ప్రాధువుచు కుంటుంటే మనం మనల్ని చక్కపెట్టుకొని రాజ్యాపాలన చేసుకోవలసివచ్చినా ప్రజలంతా పీడిత స్వస్థి తెప్పి కాంటి నెలకొచ్చుకొని స్వతంత్ర పాపనకు దిగింది. భారత ప్రభుత్వం ఈ కల్లోలాలు కలిపిచర్యలో అణచుకుంటే దేశం మరింత దుర్భర పరిస్థితులకు గురిమై ఆందకార సాగరంలో మునిగిపోవలసి వస్తుంది కాంటిస్టానకు ముస్లిం లీగ్ వైఖరి భారము చాలావుంది. జనాల్ తీర్మానం తన మతస్థలను ఈ కల్లోలాలు దారితీయవలసి హృదయ ఘోరంగా చెప్పాలి. ప్రజలందరు, ఏవర్ణమువారైనానే గతాన్ని మరచి, భావి మననంచేసుకొని కాంటిస్టానకు శ్రోవచూసింది స్వతంత్ర భారత ప్రభుత్వాలకు సుస్వాగతాన్నివ్వాలి.

ప్రభుత్వోద్వేగం ప్రవర్తన: నెల్లూరు జిల్లాలో కొంతమంది ప్రభుత్వోద్వేగం కారణము. ఆక్రమణను, వింతరకరణను గురించి ఆచార్యులను రిపోర్టులు దూకుతున్నాయి. మధ్యకు - నెల్లూరు జిల్లాలో ఎంతోమంది ఇక స్వల్ప వింతరకరణను గురించి తెలుసుకోవలసి రిపోర్టు వారింది. ఈ ఉద్యోగి కొరగా (వెంకటేశం)లో ఒక శ్రీ దర్శకర్తగా ఉన్న దేవాలయం విషయంలో ఏవిధంగా ప్రవర్తిస్తున్నారో చూడండి. ఏజంగా

అమెరికన్ దేశానికి మించి అనేకానీ దేశమును వెర్చిందికాద దాని పోషిస్తున్నది. కాని ఈ ఉద్యోగి ఆచార్యులను రిపోర్టులు దూకుతున్నాయి. ఆచార్యులను రిపోర్టులు దూకుతున్నాయి. ఆచార్యులను రిపోర్టులు దూకుతున్నాయి.

నెల్లూరు జిల్లాలో కొంతమంది ప్రభుత్వోద్వేగం కారణము. ఆక్రమణను, వింతరకరణను గురించి ఆచార్యులను రిపోర్టులు దూకుతున్నాయి. మధ్యకు - నెల్లూరు జిల్లాలో ఎంతోమంది ఇక స్వల్ప వింతరకరణను గురించి తెలుసుకోవలసి రిపోర్టు వారింది. ఈ ఉద్యోగి కొరగా (వెంకటేశం)లో ఒక శ్రీ దర్శకర్తగా ఉన్న దేవాలయం విషయంలో ఏవిధంగా ప్రవర్తిస్తున్నారో చూడండి. ఏజంగా

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

కొర్రుక నాయకునిపై కేసు: మద్రాసు కొర్రుక సంఘాతము, ఏ. అండ్. పి. మిల్లం సమ్మెయొక్క ఉద్యమం అంతో పుట్టిన దాని మధ్య ఉత్తమ విధిరకరణకు చెల్లిన కేసు ఏవిధంగా ప్రారంభించారు. రెండవది తీర్చుకోవాలి.

నల్లూరు ఎలక్షన్లు

విమర్శకుడు

కస్తూరిదేవి విద్యాలయం

హ్యూమన్లలో తప్పని యిద్దరిలో మరొకరికి గూడా కాలేజీ అర్హత మార్కులు వచ్చినందున కి గురిలో, కి గురి వరకీ అయినా వచ్చినట్లు. అంతే మరో కి పాల్ల వరకీ అయినా ఆర్డరు అప్పటికి జిల్లాలోని 14 హైస్కూల్లలోకి ప్రభుత్వ స్థానం దీనికి లభించింది స్వల్పమైన కస్తూరిదేవి విద్యాలయం గల మహాదేవరేణియోని తెలుపు.

రాజధానిలోని అవతీరణాచార్యులలో గూడా ఒకటి తెలుగువారు తప్పని అప్పిలివయములోను పాఠ్య మార్కుల వచ్చినవి. ఉత్తమాలజగపతి హిందీ.

మొత్తం	20	37
మొదటి	50	45
రెండవ	55	41
మూడవ	40	39
నాల్గవ	20	35
ఐదవ	34	48
ఆరవ	41	40
ఏడవ	38	38

ఇక్కడ వరకీ కి గురి మరీ అవి విద్యార్థిమంతం తక్కువరకు రాదుకొద్దని ఒకటికాదు. ప్రస్తుతానికి గుర్తింపు ఇస్తానన్నాడు. ఆ ముగిసిన పాఠ్యం లో ఉందికొనసాగా అభివృద్ధి.

మొన్నటివార్తలు

ఆంధ్ర ప్రభుత్వం వారి నాటికల వ్యయం 10 వేలు మిగులుతుంది. పాపంకోసం ఆర్డరు వదిలించి మరొక 20 వేలు మిగులించి.

"వృధానాస్త్రం భంగముకావించెడి" వారికి నామకే వేటువంటి వ్యక్తిత్వంకోసం సంస్థలకు నిస్సృతి పెట్టవచ్చు.

ద్యాపిణ్యం

కోపూరు, నమ్మపురం వెండ్లలో అపూర్వ వలన కొలకొల్పి ప్రార్థించి ప్రాచీన తరతరాలలో అనన్యకోటను గల్పించి తిరువళ్ళూరు నీర్లయ్య ద్యాపిణ్యం జూలైలో నెల్లూరులో వుండుండనే వార్తను ముందుగా మీకు వివరిస్తున్నాను. విద్యలయాలూర్ యార్లం నమ్మపురం వృద్ధులకొరకొనసాగి వందనాడు.

ప్రతీకారము

ఆంధ్ర ప్రభుత్వం వారి ప్రాచీన నాటికల వ్యయం 21 తేది ప్రకటించారు. వీరు యిట్ల వెలవారు. యిలానులో ప్రకటించి, వచ్చినవయమాన్ని అక్కడక్కడ సంస్థలకి యిచ్చినట్లును, ఇక్కడిగూడా అదేవని విశ్వస్తిచేసారు. వారివలె ప్రకటించిన మరొక వ్యయం.

నాటికల విద్యార్థులకి ఒకటియే మూలము: యిం గురిలో రామాదాపు, జగన్మోహనదాపు, అనారాధాపు, వీరాస్వామి, సత్యనారాయణ, రామకోటిశ్యరాపు కళ్యాణి, హేమలత మున్నగువారు వదిలించారు.

స్వల్పకోశాన్ని మరవించే విద్యార్థిపాఠం ఆంధ్ర కు, విలాసవిశ్రాంతం జరిపించే రంగులభావనంగి, నవ్యకళల యిట్లనే వీరు - వెట్లంగుం అపూర్వ కోటి, నయనందకరమైన ఉదుపురి తిగిలికతకుం దనము యిప్పటి వరకీ పామరాణి ముగిలను తేవిన రనగుళికలు.

పాఠాధికారులందరి వారివారిపాఠాధికారులకి ఒకటికొకటి చేస్తున్నాను. ప్రాచీనాదా వీక, డా. డి.కాగా రాజించారు. మొత్తానికి నాటికల రక్షణకి యిది సమర్థమే.

వ్యయంవరంగా: గంపకలో కొంచెం రాగం తక్కువైతే యింకా కాగుండేది తిరిగి రాజధాని నెట్ల కొద్దివారు. అల్లూరికొండ వరవాదేవనివందాను కళ్యాణి, ఉత్తమమర్కంగా. అల్లూరికొండ దురుకు దనము రాకవ్యయమును. ప్రాచీనాదాపాఠాల్లో మూడింటిని గురి. ఉత్తమ ప్రభుత్వమున్నా, మూడో ప్రభుత్వం తెలివీలు యాజగంకావారి. యింట్లో ఒక ప్రభుత్వం. కళ్యాణి ముంపిగారు. తెలివినవందగల కర్త. వేస - రావణ, అప్పి కాగున్నవి. మొత్తం కొంచెం అవసరమునకు మొదటివేసారే. హేమలత: ఇందిరి రాకా వచ్చుతున్న దింబం. కారీరం గావికారము తమకొరకొనసాగినట్లును, యింట్లో ఉందికొనసాగినట్లును. దేవల: యింట్లో ఒకటి వేసారే - వలసలో వెండ్లవేసారు - కళ్యాణి దింబం మూడోవేసారు.

అందరూ కళ్యాణి వారూ, వదిలించు అదీ పాఠాధికారుల కలియగ వైకుంఠంగా వుండవచ్చును పామరాణి, నమ్మ.

మోహనమృత్యు

జిల్లా అధ్యక్షుల వ్యయం 24 తేది మంది కి మోహన వాయిదావేళాడు. పరకొద్దలో వివాహం రద్దుచేయించి మరొక రావాచేయించింది.

మొత్తము సర్వేక్షణి వర్తనను కేసు ఒక ముగియి పోతకుగ 30 తేదికి వాయిదా వేయించింది.

ఇందువూరు సమ్మె

వ్యవసాయకారులు 15 తేది నరసేపి ఇకమీద పేర్లగాండ్రుకు ముక్తం తీరము వందం పెట్టుంది యివ్వాలనే - దినకూలి ది|| 13 అరా పాఠాల్లో తెలుసుకుంటు యివ్వాలనే - కరువువూటివారికి ది. 100 మొదల 150 వరకు లొక్కం యివ్వవలె ననీ. ఇక తెలుపుత వగైరా అవకాశాలివ్వాలనే మొదలైన తీర్మానాలు చేశారల-దినమీద అవసర కట్టా కట్టు ప్రధానం సాగించారల కమ్యూనిస్టులు. కల్యాణి వీళ్ళ కట్టాలకు లొంగి ఒక అతను తన అసామిలాలుకా ఇందికోణకొనసాగినట్లు సమ్మె ధారులు అడ్డగించారనీ, కల్యాణి పోరునీబోధు. అందుమీద పోరునీబోధు ది యన్. సి. తేదిలో - ఈ సమ్మె కారణంనీ వ్యవసాయ కారులపాఠ్యం తీరు అక్కయ్య, రంకూ, మరీ అదుగురిని యిందు వూరులో 28 తేది అరెస్టుచేశారు. రామాధికారుల 28 తేది రాత్రి కాలేషను అరెస్టుచేశారు. కట్టు 11 మంది యిప్పటికి అరెస్టు. వీరులూ కోపూరులో వున్నారు. మద్రాసు కాలిగంజీల దిల్లంకొండ వారంట్లలేకుండా అరెస్టుచేసినట్లు తెలుస్తుంది.

ఇందువూరు, వురిణి, మోహూరు, వేగూరు మున్నగు గ్రామాల్లో 144 సె|| ప్రయోగించినట్లు గూడా వార్త. ఇవి వరపురంగా తెలిసినవార్తలు. సమగ్ర ప్రాంత విషయాల వచ్చేపా వివేదిస్తాము. అగ్రామాల్లో సమ్మె గూడా సాగుతున్నట్లు తెలుస్తుంది. డి. యన్. సి. రాజీకి సంప్రదిస్తున్నాడనీ యింతవరకు పరిస్థానం మేటి కాశెదవీగూడా తెలుస్తున్నది.

సీటికి కుప్పవచ్చినవి. వార్తల పోనుకునే మంది అదును ఈ సమయంలో వ్యవసాయ కారుల సమ్మె జరిగిందంటే ఆహార వస్త్రాల ఉత్పత్తి కుంబు వరుతుంది. కావున అధికార్లు క్రవ్తగా యాదారే.

రైతులగూడా మొందవట్టుందిలే లాభంలేదు. వ్యవసాయ కారులు రైతులు ముఖ్యంగా వుండాలి. ఏవ్వువూ రీలండు. వీరికి కామీ నాయకత్వం గట్టి వ్యవసాయకారుల నాయకత్వం కోర్కెం తీర్చవలె. కారులను కమ్యూనిస్టుల చేతుల్లోకి వట్టియవ్వారు. స్వయంగా చేసుకోవేవారికివచ్చే వ్యవసాయం గిట్టాలి కామీ మూలము. అయితే అన్ని దరం పెరిగినప్పుడు దానికి తగినట్లు రైతులు సదుచితో క రప్పించు.

కమ్యూనిస్టుల అభిప్రాయం కూలీలకు పాఠ్య

కూలీల విప్లయంకాదు. సామాన్య జవాబు తెచ్చి గొట్టించి. ఆరాకాన్ని పరికొల్పించి వారి ప్రధాన సంకల్పం. రైతులు వ్యవసాయకారుల పక్షమై వారికి అవకాశము కల్పించకుండుటకాదు. కమ్యూనిస్టుల అభిప్రాయంలో కల్యాణి వయోజన ఒడిగుంపువచ్చి గన సామాన్య ప్రజలవంకా తెగ్గొట్టి తమ చేతులకొంద వుంచుకొని ఏవ్వుకంట్లో రాము నాయకత్వం పొందానేదిగూడా ఒక యోచన. పాఠాధికారులు.

జిల్లా పంచాయతీల సభ

మామిడిపాడి వెంకటరంగయ్యగారి అరెస్టునా జూలై 2 తేది నెల్లూరు పురపంచాయతీ జరుగును. వరా ప్రారంభోత్సవం పురాతన జాతీయవాది పారి వర్సొలైమరావుగారే జరుపవలసి అ.వం. అరెస్టు తీరు నార్సే సరసయ్యగారు తెలుపుతున్నారు.

ఆ ముస్లాం రెడ్డిని గాదు

1.4.47 తేది ప్రభుత్వ లో గారి సుందరామరెడ్డి కుమార్తె అవసారంవార్తలో ఒక కార్యకర్తగా కను పర్తిపాదు ముస్లాం రెడ్డి పేరు ప్రకటించబడినది. దానిమీద కమ్యూనిస్టులైనారనీ. ఆ ముస్లాం రెడ్డి వల్లం రెడ్డి ముస్లాం రెడ్డిగనీ, కామగనని నాగుంపాటి ముస్లాం రెడ్డిగారు తెలుపుతున్నారు.

యమరకర్తలూ తిలుగుకొని ఒక్కొక్కప్పుడు ఒకరికొకరు మారారని లాక్కోవోదం కర్తల అలావుంది యాకత.

పెరవట్టిన గాదు

రంగనాయకులపేట ఇటీవలూ వ్యాపారస్తులు వివా మొహిడికా సోదరులు యానాది పోట్లూరు రింగం దాగింది 28 తేది సా|| పాపకోళ్ళో కొట్టగా వారు స్వల్పంపిచ్చినట్లుగా ఒక్కొక్కప్పుడీన ఉదాత వెంకటస్వామినాయుడు వగైరా అ వాట్ల ఇందిలో వేసుకునిపోయి పోరునీబోధు చేశారనీ.

24 తేది 6|| ఉదాత వెంకటస్వామినాయుడు పోరునీబోధు వివా మొహిడికా, కామా, ఇద్దరూ పాక్యం చెసి తే మాదు బరికలలో పొడిచివేస్తామని బెదిరించారని వెంకటస్వామినాయుడు రిపోర్టుచేసి, డి. యన్. సి కో చెప్పవచ్చువలె.

ఇది హిందూమతం గలదాకాదు. యానాది వాడి కుటుంబంనందు - ముస్లింలనందు ప్రైవేటు విషయ మని తెలుస్తున్నది. అంతేగాని ఆంధ్ర ప్రభుత్వ విశేషం అన్నంత ఉపద్రవమేమీలేదు.

అయితే బరిగింది చాలా అక్రమం. దిక్కులేని యానాది వారు కలెక్టివ్ నోటి యింది గాని మరెవరన్నా అయివుంటే అంతవనీ అయ్యదీరదా: అన్యరీసా పాట్లగూ. అసాకిస్తా యవతులను కొంచెం లా గ్ర క్ర గ వుండ మన సయ్యా ఇది లాచోరుకాదు.

జూబ్లీ ఆస్పత్రి

"నిర్భయ రెల్లకుంతుమానే ఏవ్వుకున్ను కట్టి వెయ్యి" మన్నెట్లు మందలివ్యవకుంతు మానేగాని అనుగుణమ్యవోడును కొంచెం కట్టివెయ్యుంట్.

మొన్న మానోకరు కేశవుణదార్యలో వీరు వీరు గిండ్లో కొండం ఏవారిచందీ. రోగులను అదరాధి మానాంతో చూడవంసినవోట ఈనోటివలూలేమిటి: రాము: రాము:

మున్సిపాలిటీ

ప్రభుత్వం ఇదివరకుకంటే యిప్పుడు మున్సిపాలిటీ విషయాలెక్కువ ప్రాస్తున్నా రేమి కరణమందీ: అని ఒకరు అడుగుతున్నారు.

సమాధానం: ఇదివరకు ప్రాస్తు ఏవారిచే దిక్కులేదు కాల్టి వ్రాయలేదు నాయన. యానాలో ప్రాస్తు అదేమిటా అని గమనించే అధికారి ఉన్నారనే కా రణంతోనే ప్రాస్తున్నాం, తెలిసినా!

చొంగలభయం

సీటి ఆర్టు తీసేసిన తర్వాత లొంగలభయం జాప్యమైంది. అదవుంటే చోటనేకా ప్రతిపాట్ల యాసీలి వివరితంగా పెరిగిపోయింది. ప్రజలయపా తెంకో వరకగా 4 రాత్రులు లొంగలు వస్తున్నారనీ, మొన్నకొద్ది జూబ్లీ లో వేసినందుకు లాక్కోకోట్లారనీ, యిర్లు - ముస్లిం పేటలో తరమి యిద్దరు యానా దులను (కాటివర్తివారుంట్) వట్టుకున్నారనీ తెలుస్తున్నది.

సుందరీవార్తల వీ. జి. ఆర్టు ప్రయోగించడం

తప్పేగాని. లొంగలను అదుపాల్లంలో రెల్లకుంతు ప్రజలకు రక్షణి రామవయ్యగూ. నింకారించుండాను ఉన్నంత దయంవీడుకై పోతున్నారే ప్రజలు. కిమనీకర్తకుం?

కోపూరు వ్యవసాయోద్యోగి

కోపూరు వెంకటాచార్యులు 23 తేది రాత్రి 8 గం|| అప్పుడు నమ్మపురం కంకరెడ్డికి ఒకటికట్టా రిద్దారల దిల్లలో హెచ్చుకొల్లవేసి, కమ్యూనిస్టుల పట్టుకు యిచ్చారం. ఒకదానికొకదానికి ప్రాకూలా లేదమట. ఈ రాత్రివూట వ్యాపారాన్నీ కాలోయ దీకటిమార్కులూటా.

అందీ లేకపోయినా పర్యకరెడ్డి వెంకట్రామరాజు గారికి ఒకటికట్టా అందివట్టారెద్దారం.

రామవయ్య కిప్పురు కామీప్రహ్లాద్లం కిపాక్తు మీద ఒకటి అర్థదాలేని కుమూల వెంకటసుబ్బయ్య గారికి ఒకటికట్టా అందివట్టారెద్దారం.

ఏమిటో యాకత ప్రైవేటుకట్టా ఏవారిచే కాగుం టుంది అమూల కట్టుకుట్టా. అందీవట్టాలలేక ప్రైవేటు అల్లో చేయరా అని అంగరామిప్పురే యా దోవేమిటి: ప్రాప్రతివర్త మొచ్చిందీగాని అది కార్లలో ఏవరంక మార్పుకవించినట్లున్నామి.

కురిచేడు స్టోరు

కురిచేడు స్టోరుకావాలకు దమ్ము కపామణి సంద ర్భంలో సేద్యమోక సైద్ మోలారీగారి 20 తేది నను, ప్రైవేటులు కరణం అదీవేషయ్యగారి 24 తేదివేషం అరెస్టుచేసిరి. కరణంగారి కందుకూరులో 27 తేది హోటలు వెంకాడు.

దేవులపల్లిచెర్వు దుస్థితి

రెవెన్యూమంత్రివర్తకు రాయాబారం గతసంవత్సరం తెగింది. 2 వం|| వందలరేవు. వట్టిపెదరి విరిచింది కల్లెయకు చెప్పకుంతు ఇదిగో అడుగో. విసికీవేసారి, మాతీ అమీకాల్లకు వంకార్యశిరు గుర్తించువోడి వెంకటసుబ్బయ్య గారి నాయకత్వం 22 తేది వెళ్లి రెవెన్యూమంత్రి గారిని దర్శించి చెప్పవచ్చును. సావదానంగా వివి తక్షణవర్తకు పూనుకుంటామన్నాడు.

—అపూరితం.

అవీ-ఇవీ.

పార్లమెంటు సెలెబరీ వెన్నెంకంటి రామవయ్య వీరిలో తియిలెకుండా హోటల్ పెట్టిన నేరావికి "నేషనల్ లాట్" వారికి యిప్పికోల అరెస్టు అయ్యె కుండా వేదించబడింది. ఎంకో ప్రయత్నం చేయగా చేయగా - చేయగా యా నాటికి అరెస్టు ప్రాప్తం అభించింది.

ప్రైవేటు హోటల్లో మనకేంకంకంకంకంకం, అదిగో అపరీమాలు వ్రావి రేవణా ఎట్లూలే. ఆ అవ్యతావికి చెప్పవంపి వచ్చుంట్.

కల్లెయ మ్యూన్. న్యాయస్తు కురిచేడు హిందూ మన్లిం గలదాకా మొదలు పేరుగన్న ఆ కురిచేడు వరకొకాన్యెర్టును నెల్లూరుకు మార్చి, నెల్లూరు ముప్రహ్లాద్లన్నీ అక్కడకొండుకు వెయ్యి వరివీవచ్చుండా: అని ఆలోచిస్తున్నాను.

పెచ్చుకు 24 తేది కొట్టిగా పేరు వచ్చినది. వీటివట్టుంట్: 28 తేది వెన్నావరి అనకల్ల క్రంద వీటివట్టుంట్ 1.40

పెద్దకాల్యగుండా వీటిపాకరం 11.25 (ముప్పెటకుగుండు)

నెల్లూరు రెవ్యూ 11.50 కమిరి రెవ్యూ 10.80

20 సా|| 400 లాకి క్రంద కోలుకొంట్లూట దిక్కు వరిచి కోపూరు వమీవ రో-

28 ముక్తూరుగేలు సమీవంకో 477 లాకి కంకరెంకలైచి, ప్రైవేటు క్లివేకు అనువల్ల పాలై నాడు.

కొంగ్రెసు వట్టులను కేళ్ళు అడు గడుపు అగ్గు 31 తేదీవరి.

21 తేది కుమారసంభవ కాల్యాణోద్ధి, కిమనీమా వెంకటరమణుల్లగారి నిస్సవము జరిపాడు వింకా పుర వైశ్యకృష్ణం. ఉత్సాహిత్వగారి ప్రావ్యవసం పావరదా కాంక్షనంకూడి రుచించింది.

నాటకకళ:

నాటకమంటే ఏమిటి?

— కవ్యశ్రీ.

కళలో ప్రకృతిబాంధవ్యం - చల్లంకొంగు - గంభీరంగానీ - మనం ఆదర్శములే - దర్శన మిహూఃకుంధి. యాదివయం వాడితేరిన హృదయానికి మాత్రం గ్రాహ్యం. శివ్యంకోగనీ, చిత్రంకో గనీ, వాణ్యంకోగనీ, వంగితంకోగనీ, కవిత్వం గనీ ప్రకృతి విస్తృతంగా కాండవిస్తూండుంధి అందూ ఎరిగిన విషయమే. అదే కళ. దీని నీవేరెండు కొప్పండి: కలాం నాడకల్లో - కవుల నాడకల్లో యాకట్లం యింకటిలా నడగుతుంటారీ అంతే ప్రత్యేకమైన జవాబు దీనికీమీలేదు. మానవులు తన విశ్వజీవితంకోకాని, కామ తన విజ్ఞానం ద్వారా ఒకా వొక విర్యలో ప్రసాదించేయదంధికోన్న దీని కామకరణంకో కాని, కప్పనివరిగా నృప్తిదేయంధిని నక్కమో. కనమో. మందరమో కళ - మానవజీవితంలో కళ కప్పనివరిగా ప్రవహించితం కావారి. దాన్ని కళామయజీవితం Artistic life అంటారు. కళామయం కాని జీవితం ఆ న హ్య జీవితం. యీలాంటి జీవితాన్ని సరిచేస్తే మానవజాతిలో ఉన్నా చూడేవాళ్ళు అసంధరపాడుతుంటారు అప్పుడే విడుదలయిం ఎవగింధికుంటుంది. వేళ్ళకులా మానవజీవితం కాని, దానిజీవితం కళామయం కాదు. శీవరిహిత మానవజీవితం కాని, అజీవితం కళామయం - అధినందనార్థం కళామయమైన జీవితాని, అది కానిజీవితాని యిదేదం.

యక జీవితాని, నాటకాని న. బాంధవ్యములని విద్యార్థి శ్రేణి వెయ్యవచ్చు. ఆ విషయాన్ని విడదీసి తెప్పదాని నేమా వీరైవంకవరకు ప్రయత్నించిన మీరుకులా కొంచెం యిద్ర బాధకోవారి. ఎన్నులో తేరిపోవాన్ని చాలాంతో మిమ్మల్ని చనిగించటం వా ఆకాయంకాదు. కాని, యీదర్శనలో మానవజీవితం కలిపించలేనంత విషయం.

జీవితమంతా అభినయంతో విండొదని ప్రతివాడూ ఒప్పుకోవలసిందే తెల్లవారి లేచి దిమ్మెదలు - నిద్ర పోయేవరకూ. ఎక్కువమాట్లాడితే నిద్రపోవాద మానవులు అభినయమానే వున్నాడు. అవయవం కదలితే అభినయం. యీ అభినయమే జీవితాన్ని అభినయించి. కవంకుండా మెదలంకుండా ఒకేకాపున కూర్చున్నావాడీ జీవితయాత్ర దేస్తున్న వ్యర్థవి ఎవరైనా అవగంధుకారా: అనలేదు. ఒకవేళ కడలా మెదలంకుండా కండ్లమానుకున్నా అదీ అభినయమే అవుతుంది. జీవించివున్న మానవులు యీ అభినయాన్నింది కప్పించుకోలేదు. అందుకోనమే జీవితం అభినయంతో కూడిందన్నాను. నవ్వేసర్వలో. ఏదేయి ఏద్యులో. అనుభవించే అవస్థలో. అంతటా అభినయమే అంతర్గతమైపోయింది. యీలాంటి సర్వమైన మానవజీవితం స.లంకాన్ని పునశ్చరణంచేసి ఏదోఒక విర్యలో ప్రదర్శించటమే నాటకమటాను మరి, జీవితమే నాటకమైవచ్చును జీవితంలో కప్పని సరిగా గోచరంచవలసిన కళ నాటకంలో కూడా నృప్తిచరణంధలం. మీకు తెలిసినదాన్నే మళ్ళీనేను తెప్పడమోతుంది. అలా కళ కనుపించని నాటకం జీవితం అంతరించుకోయిన ప్రేరణలా కనిపిస్తుండే కాని, సర్వంతోకూడిన సంఘటన అనిపించనే అనిపించదు. అలాంటి అనపాతమైన యింద్రజాలం అనిపించుకుంటుంది. దేవతల్ని లాక్కొచ్చు, మాని పోయిన దమ్మిగుండల గుట్టి వాళ్ళవేరే 'కుయ్యా. మొట్టో' అని పండుకు వచ్చాం పాడించారి.

కొందఱాం కంప్రాకృతికాయన ఒకతరచి నలక వ్యాధ్యాన్ని 2600 లో లాక్కొచ్చి, "కులాచారం" అడించావచ్చును. అవ్యాధ్యం కృష్ణదీవేషం వేళాదు. రంగంమీదికి రావడంకోడే 'వరరాదళంపుం' అని ఉపవ్రణించారు. లంగోలొడి పోకలో. వాంకూ గొట్టామన్నది. పూడ్చుకుదా కృష్ణదీవేషం పాడుకావరం కుడటాంధి. తిరా వివచోతే ద్వారకా నాడుకీ లోప ఎక్కువైందట.

యీలాంటి నాటకాల్ని ఎంచుకొనిందారి. అటు నంది మృత్యుల రంగంమీదికి రావడానికి పండుగవళా కం కలిగించారీ? ఆ వేషాన్ని అలా అనమానింధ ధం ఆ దేవుణ్ణారండి తారితే కంఠంపని ఎవరైనా

విధారించారా: యితరజాతులు యీనాగరికతకు రీచి అనపూ: యీనాటకాల వెయ్యించి దిబ్బు సంపా యించాంకు కోరంకంటే కంప్రాకృత్య క్రీడికాణం దెట్టకొని అరకవచ్చు. యిదేనా కళంకే?

పూజావస్తువు రీమకోండి. నృప్తి మనకెలాగో వాళ్ళు అలానేరాల వుండేరా: మరి. దీనింధువెక్కు. అంకెనీయిది తెమలు అదరేవకుకగంకానే దిక్షవుల్ల ధం - వాడు - వెరిగి వస్తూడై, అట్టుమీదికీ కొడకట్ల ధం - ఎమ్మెనా నలంకూ - నహజీవరంగా వున్నాయా యివి: యీలాంటివే మనపూజాల్లో యింకా చాలా వున్నాయి. యివన్నీ విజ్ఞానవంకమైన అంతరాత్మ నమ్మగఱుకుండంటారో వీరినే కళామయంకాని సంఘటనలంటారు. అందువల్లనే యివి యద్యాజీవి తంలో అదరణకపావ్యమయ్యాయి. అలాంటి పుట్టాల్ని కష్టంమీది నాటకమాడి చూపించినా ప్రేక్షకులు ఒహోఅని చేతులు కదలానేకాని అందులో కళ దర్శనవిస్తో. దని యెవ్వరూ పంపకంకాదు. ఏ సందేశమా వేచ్చుకోలేదు. కాలకం: అని పీల య్యే చి కా వు తె ముట కే దిక్షవవుల్ల సైతమే దిక్షయలేకుండా అల్లాదేవాళ్ళంకా తెలుపుం దగ్గర చేపలపేటకు తయారవయ: సర్వసాంధ్యం లో అభినయంధంధనిన నాటకాల్లో యీలాంటి అన పాతలావాంకు ప్రవేశపెట్టకూడదనీ నేను కానించినా అర్థిక్కులు నమ్మకీస్తారమకుంటారు. వజమైన కళ నాటకంలో ప్రవహించనేయదమేలా అంతే - ఒక్కో డేమాగ్లం. మనం అనుభవిస్తున్న సమస్యల్నే - మనం మాట్లాడుతున్న మాటల్లో ప్రదర్శించేనాను. వజమైన కళ నృప్తిచరణానికి మనమేమీ ప్రయత్నించ నక్కరలేదు. నక్కమైన సంఘటనలో కళ దీనివలెకప్పని దీవలా అనుగమిస్తూనే వుంటుంది. ఏదో ఒకహో నాటకం అడి యింబులో కళలేదా అనటం పొర దాటు సంగీతవిద్యాంధులు తయారవమైన సంగీతం అలానేపూ అనంకంధమంకే ఏలా అనంధింస్తూ: న హా ణం గ మృతుకర్తవారివుండే మానవజీవిత యానికి 'సర్వసంధర్మ్యం' ఏలా కలుగుతుంది: యీనాటి మన దక్షిణాదికాత్రాల విని పరగల్గిపోని వైల్యానెవరు చెప్పండి: నాటకంలోని సాంధర్మ్యం యింద్రయాలు తగలంకే కళ అక్కకు గోవరం కాదు. మళ్ళీ తెలుతున్నాను. నహజమైన అభినయం లోనే కళ దాగివుంది. ఒక సమిత్రముట్లాన్ని నాటకం లో అభినయంధి అవనిత్ర జీవితానికి మార్గదర్శకం కావచ్చు. అప్పుడు దాని కడే కళ అనిపించు కుం టూడి. తనకు ఏనికనీ దోధించని నాటకాన్ని చూచి ప్రేక్షకుడు తన జీవితాన్ని ఏమీ చూడుకోలేదు.

ఏ మహాత్కార్యమైతే మానవుడికి తెయ్యదానికి ఏటుంటుందో ఆ భావంనే అనంధిలాన్నే నాటకంలో అభినయించి, కళాదర్శనంనుండి ప్రేక్షకుడికి చూపె దేతే, ఆయా సమస్యల్ని ఆ క డు మనయాసంగా విడదీసుకోగలుగుతాడు.

మానవసంఘం ఏ దిక్కుల్ని విడదీసుకోవడానికై కష్టపడి దు:ఖిస్తూంధో ఆ దిక్కులకే. నక్కమైన ఆ జీవితనటనకే మనం నాటకరంగంమీద ఆర్జం వట్టారి. జీవనోపాధి సాధించదగిన సందేశాన్ని ప్ర ణం కండివ్వాలి. ప్రతీకృతవేషాల్ని కావంధింది తెయ్యదానికి వీలయ్యేసందేశాలే. నాటకమంకే ఇదే

తెల్లారు వర్ణలంకా వికృత్య వారిచిత్రం తాలాకు కళ - తెల్లారులు. నినేరియో పూర్తయ్యాయింది. ప్రాంక్షణ యంకా పుడియో గేటును దాటిపోలేదని: ప్రాంక్షణులు అలెదీన మ్యాన్.

దయాళ్ వికృత్యవారు. శివగంగానం. పూలోకం మీదికి రించడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాడు. దిక్షవర్ణం ఏ. యన్. ఆరో: డైంట్లన్ హాదావిలో పడి యీనటకు కోపూ:నాటకంలో గొంతుగూడా రావువుట్టి నందిన గనవుట్టించట.

నృప్తిక ప్రాంక్షణవారి. దర్శ్యాంగం, పూడింగ్ జరుగుతుంది.

తెల్లారు డిస్టిక్టు మునసబ్ కోర్టులో.
O. S. No. 800 of 33. E. P. No. 299 of 46.
తెల్లారు సాంధర్మ్యము చ గైరాల
1) తెల్లారు రంగారెడ్డి దార్య రంగమ్మ
... వారు.
... ప్రతివాదులు.
యీనాటకం 11-వ ప్రతివాది తెల్లారు రంగారెడ్డి దార్య రంగమ్మతాలాకు యింద్రీంధ వుదవారింధి అప్పటి యీనాటకం వాడులు యీలమనకు తెప్పిస్తూను. వరయాలం తే 7-7-1947 తన వాయదా వేయించిపుచ్చింది.
— అప్పటివచ్చాయి —

1) తెల్లారుకాలాకా యిడిమేవల్ల గ్రామంలో
నెం 2 డి పట్టా
సర్వసెం 210 య 5.32 ట్ల క్షేపు య. 42-3-0
సర్వసెం 208 య 3.30 ట్ల క్షేపు య. 29-8-0.
సర్వసెం 209 య 5.4 ట్ల క్షేపు య. 35-15-8
నెం 76 డి పట్టా దాలా
సర్వసెం 233 య 4.81 ట్లలో
య 4-0 ట్ల క్షేపు య 31-4-8
నెం 102 డి పట్టాదాలా
సర్వసెం 230 A య 1.96 ట్ల
సర్వసెం 230 B య 0.54 ట్ల
సర్వసెం 230 C య 2.58 ట్ల
య 5-8 ట్లలో
పుల్లరం య 3-12 ట్ల క్షేపు య. 28-0-0
నెం 1165 డి పట్టా దాలా మాగాడి
సర్వసెం 128 డి య 3.84 ట్ల గుర్తొడితాలాకు
య 2-0 డి గాక మిగత య 1.84 ట్ల
క్షేపు య. 14-0-0
సర్వసెం 218 డి య 0-30 ట్ల క్షేపు డ 1-1-0
.. 214 డి య 4.37 ట్ల క్షేపు డ 16-9-0.
.. 216 డి య 5-35 ట్ల క్షేపు డ 18-1-0.
.. 217 డి య 4-78 ట్లలో
య 4-26 ట్ల క్షేపు డ 16-15-0
.. 218 డి య 2-11 ట్లలో
య 1-01 ట్ల క్షేపు డ 37-8-0
.. 220/1 య 3-74 ట్ల క్షేపు డ 24-5-0.
.. 221 డి య 5-12 ట్ల క్షేపు డ 33-5-0.
కుట్ల య 26-59 ట్లలో పామూరు వెం
కుర్తి వల్లెరాల వగముగాక మిగతవగం
య 13-29 ట్లలో 0 ప్రతివాది హక్కు
అనుభవముగం క్షే రాగము వచ్చుంటి
య 4-43 ట్ల.

2) తెల్లారుకాలాకా యిడిమేవల్ల గ్రామంలో
మెట్ల నెం 1165 డి పట్టాదాలా
సర్వసెం 130 డి A య 0.82 ట్ల క్షేపు 3-0-0
.. B య 2.45 ట్ల క్షేపు 1-0-0
.. C య 2-20 ట్ల క్షేపు 0-15-0

సర్వసెం 215 డి A య 7.81 ట్ల క్షేపు 8-7-0
.. B య 0.85 ట్ల క్షేపు 0-7-0
కుట్ల య 20-23 ట్లలో పామూరు
వెంకటేశ్వరవల్లెరాల వగముగాక మిగతవగం
య 10-11 ట్లలో 0 వ ప్రతివాది హక్కు
అనుభవంగల క్షే రాగమునకు వచ్చు
ంటి య 3-37 ట్ల ట్ల.
3) తెల్లారుకాలాకా యిడిమేవల్ల గ్రామంలో
నెం 2 డి పట్టామాగాడి
సర్వసెం 240 డి య 5-70 ట్ల క్షేపు డ 34-14-0
.. 268/4 య 0.24 ట్ల క్షేపు 1-11-0
.. 185/5 B య 0.47 క్షేపు 2-15-0
నెం 74 డి పట్టా
.. 183 డి య 7-65 ట్ల క్షేపు 47-13-0
.. 188 డి య 3-1 ట్ల క్షేపు 18-13-0
కుట్ల య 17-7 ట్లలో పామూరు వెంకు
రెడ్డి వల్లెరాల వగముగాక మిగతవగం
య 8-58 ట్లలో 8 వ ప్రతివాది హక్కు
అనుభవంగల క్షే రాగం య 2-83 ట్ల క్షేపు
4) తెల్లారుకాలాకా యిడిమేవల్ల గ్రామంలో కుట్ల
దాళి ప్రభమునకు హక్కులు: తూర్పు తెల్లారు మట్టా
రెడ్డి యిట్ల కొంతవచ్చు. సందివీరి కొంతవచ్చు.
దక్షిణం రావీరి. వరమర యీదగలకోపియ్యే
రోట్ల. పుల్లరం సర్వేవల్ల వెంకటసుబ్బయ్య సంధు
వీరి కొంతవచ్చు. యీ హక్కులలోని మొత్తనహా కట్ల
అవి మహా య20 అంచములు వెంకట్ల కట్ల
17 అంచములున్ను. పూరియిట్ల 0 అంచ
ములున్ను. వకుపులకోకాం 14 అంచములున్ను
యిందిలోని దాల్చి, వాల్లెవళం మహా య 220
అంచములున్ను. యీ యింద్రులు అమర్చిన తిలు
పులు దాల్చింధ్రములు, కిటికీ, అంధురకు. ప్రై
కప్పపామానులున్ను. అందుకు ప్రభమున్ను యింధు
లో పామూరు వెంకటేశ్వర వల్లెరాల వగముగాక మిగ
త వగంలో 0 వ ప్రతివాది హక్కు అనుభవంగల
క్షే రాగమునకు వచ్చుండే క్షేపుం య.
(Sd.) చి. రామస్వామియ్యర్,
వ్రాతలు అధ్యక్షులు.

**RAMAKRISHNA
HIGH SCHOOL : ALLUR**
—)O(—
Applications are invited for
the post of a Mathematics BEd.,
on a salary of Rs. 75-5-145 plus
dearness allowance of Rs. 18/-
per month. Post permanent.
Apply to the correspondent
before 2—7—1947.
M. NARASIMHACHARI,
Headmaster.

ప్రకటన.
నాకు వుండుకున్న యీవట్ల వీరచరామలు నా
స్వయార్థికమత్రె యిప్పింది. దానిలో మరి యివరికిన్ని
యెట్టి హక్కులున్ను లేవు. ఇట్లుండగా. నాప్రతిమ
కుమార్లు కోమాంబూరు తిరువేంగళాదార్యులు పురపు
(సామి) కుప్రవ్రతరనలకుకొనే ఇరతుల వేరటికి
నాకు తెలియకుండా ప్రోవోట్లు పన్నెరాలు. తన యిష్ట
మువచ్చినట్లు ప్రాయంధులన్నాడని తెలియుచున్నది.
కాబట్టి అతను చేసేదంధమంకో నాకుగాని నాఅర్థి
కిగాని యెట్టి సంబంధమున్ను లేదు. నరయ డి
ములు నెమ్మిగాని నాఅర్థికిగాని అర్హిగంధనేరవని
యింధుమూలముగా తెలువంధువరింది.
కొమాంబూరు రంగారామయ్యలు,
24-8-47, యిప్పిరెడ్డిపాళెం

**ఆ దృష్టము ను
పరీక్షించుకొనుడు**

- సాముద్రీముడి - జీవిత ఒడుదురుకుతును
తెలుసుకొనుడు 50-0-0.
- జాతకవరికములు. డ. 3-0-0.
- సంలాసహీనులకు కలుగుటకు, కౌశ్ఠీ య
నలహా 5-0-0,
సంలాసనిరోధమునకు సంహా డ 2-0-0.
- కాత్యాలిక శ్రేణివరికములు. 3 ప్రక్కలు.
డ 2-0-0.
- వ్యాపారస్తులకు, ఆరోగ్యమునకు. అంగం
ములు రాళ్లవరికీరింది తెప్పటకు డ 1-0-0.
వైవాదికో (1) ఆరచేంముద్రలు. (2) జాతక
వర్ణములు (3) ఉత్తరముంద్యాల. (4) లోక్కు
లను వ్రాసి, వ్రాయుములు పూర్తచేయి ఒక
పుస్తకముచేయి (5) పూర్తిచేత తెలువవలయును.
ఉత్తర ప్రత్యక్షరములు రహస్యముగా వుండ
అడును. గొప్ప వాడివల్ల యోగ్యతావ్రతములు
పొందియున్నారు.
యస్. సరసింహారావు.
సాముద్రీము.
28 వేయిగుంధవారిపేరి - తెల్లారు

జమీనా రైతు
సంవత్సరం చందా 11-0-0
విడిచివ్రేది 11-2-0

వెంకటగిరి హేండ్ లావ్ & సిల్కు హాల్
ట్రంకు రోడ్డు - నెల్లూరు

★
పఖ్యాతిగాంచిన జీ గ్యారంటీ
నేతచీరలు - సిల్కులు
ధరలు సరసము

కుప్పు * బొల్లి

గ్యారంటీ చికిత్స!

మాకు అప్రెంట్ మెంట్ - ఇండియా - సిలోన్ - బర్మా - నయా - మలయా - సింగపూర్ - వీటి
మొదలగు దేశములలో ప్రఖ్యాతిగాంచి వాడుకయిన మౌలిక సరఫరాను తెలుసుకోండి !!!

స్వయాంశులలో సంపూర్ణమైన మార్పు.

అయ్యో, 23 మే 1944.

మీ చికిత్సావిధానం వలన నా స్వయాంశులలో సంపూర్ణమైన మార్పు వచ్చింది తెలియవరదానికి గర్విస్తున్నాను. మీ ఆర్థికమైన బట్టలలో గదివారిది నా వ్యాధిని పూర్తిగా తగ్గింది. నాకు, నా కుటుంబానికి తిరిగి శాశ్వతానందమొన గూర్చింది. అందుకు నే వెళ్లవచ్చు మీకు కృతజ్ఞుడనై వుంటాను. కుప్పు బొల్లి నిర్మాణానికి మీ దోహదాను ఆమోదించినందుకు నిరూపించడానికి నేనే నిదర్శనం. ఈ విషయంలో ఎవరికైనా అనుమానం కలిగితే వారు, నాకు వ్రాసి వివరించి తెలుసుకోవచ్చును.

జి. మోహన్ రెడ్డి, తాతా మార్కెటింగ్ కంపెనీ, (సం.) కె. భాగ్యలక్ష్మి.

శ్రీలంకా ఉచితము.

రెడి & కో.,

H.O. గోపాలపురం (పయా) తణుకు, తూ. గోదావరి జిల్లా.

● డ్రాంట్ అమ్మలు :- ●
బెజవాడ వాల్తేరు సికింద్రాబాద్ కటక్
గాంధీనగరం R.S. పోస్టు 3560. కింగ్స్ వే బక్సీబజార్
నెల్లూరు పజిల్ నగర్
సంతపేట గోరక్ పూర్ U.P.

మాధవదాసు చరిత్ర

తిరుమంత్ర హరికథ
*
రచయిత : బ్రహ్మశ్రీ సీరి వీరరాఘవదాసుగారు
*
అరవముద్రణ. పరిశుభ్రమైన పాలవంటి కాగితం. వెం 14 అణారే
కాపీలు తక్కువ గున్నవి. వెనుక విభాగపడతుడు.
*
వి.వి. నాయుడు & సను
బుక్ సెల్లర్లు - పబ్లిషర్లు
ట్రంకు రోడ్డు నెల్లూరు.

విటా - ఆశోక

స్త్రీలపాలిటి వరప్రసాదినీ
శ్వేత రత్నములను, బురుగూంబు, బురుగూంబు, నడుమనాసి, నిద్రలేకుంబుల
బలహీనము, మొదలగు గర్భాశయవ్యాధుల పోగొట్టి బావిట్టుగా పనిచేయును.
వెం సీసా రు 2-8-0.
సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్స్
ట్రంకు రోడ్డు - నెల్లూరు.

★★★ పల్లెటూళ్లు ★★★

దర్శివాలూకా
ఈ తాలూకాకు గింజలు వమాన్ కెవరో, వలా
పుంజెవరో అనీనడు చెప్పగలరా?

దర్శి వల్లయ అనీనడు కన్నవడి కార్పొర్లకోటి
ప్రాంతంలో 3, 4 వందల విస్త్రాణ దాస్యం వమాణ
చేశాడు పాపం, కాచి, వెంటబొంబ అనీనరో....
—చనవారు.

కురిచేడు ధోరు
కురిచేడు ధోరులో లోగడ 80 శేర్ల మివెప్పచ్చు
28 విస్త్రాణకు విస్త్రాణ 7 శేర్లున్నాను. మైదా 82 శే
ర్లది 18 శేర్లకు దిగింది. ఈ తరుగులంకా వంది
కొమ్మలంకావల్లలోకి పోయినవని ధోరు పాలకుల
ఉవాద.
—విస్త్రాణ.

తనుపూరు వీడలగోడు
మా గ్రామానికి ఎంత బట్టకోలా వచ్చినా మాకు
గోరిపాతకు గూడా దోవలేదు గదా! పైగా రైతు
లకు ఏద్ర ముక్కగాని, పారవిచ్చగాని, ఎండి
వట్టాణగాని దొరక్కపోవడానికి ఏర్పా చేసలేవ
మెంట్ అనీనరో కారణం ఏం చెప్తాడు. వచ్చినకోలా
ఏమెంట్ స్వామి! వీడల ఇంట్లు కట్టుకోవటకు
నాణగు తాటిమానులడిగితే చెట్టు 1 కి దు 2-8-0
దాకా తెచ్చుంటుంది గవర్నమెంటు ఏరోకాలోకా
పొట్టనింపుకోలేని వీడల ఎక్కడ తప్పి లేకలరండి!
ఆదేగ్రామ కరణం ఇటుకలసూంకు చెరువుకట్టమీద
మంచి వీడినిచ్చేవెట్ల నెప్పిటిలో కొట్టలే విదారించే
నాడులేలేదు. ఏనాటిపోతగాదు ఎనిమిదితాలాకులు
కొట్టలే తాలూకా వేస్తాడగదా! ఇదేనాస్వామీ దీక్ష
మైన ప్రకాశ్రకుత్వం.
—రెడ్డియార్.

మడనూరులో గ్రంథాలయం
ఒంగోలు తాలూకా మడనూరుగ్రామంలో నేను
శ్రీ ఆంధ్రతనరి గ్రంథాలయంను స్థాపించాను.
విల్లడతోద్పడి చక్కగా పహాయమచేసి గ్రంథాల
యమును అభివృద్ధి చేయవలసివదిగా ప్రార్థన.
—దివేకుం సుబ్బారాయ శర్మ.

ఉంచపల్లి గ్రామకమిటీ సభ్యుడు
మా గ్రామకమిటీ సభ్యుడు మరిశెట్టి వెం
రామయ్య రేషాకార్డుల వందలలో కాల్లు 1 కి
5 అణాలు తీసుకొని కాల్లులు యిచ్చినాడని ఏర్పా
వల్లయ అనీనరు విదారణలో తేరింది. ఆకన్న
వెంటనే పూడవెరవమని గ్రామప్రజలు కలెక్టరుకు
కాగితం మూంకంగా నివేదించారు.
—రేషాకార్డు.

పొత్తకమూరు అనుపత్రిలో మంత్రసాని లేదు
వందలకొద్దీ అనుపత్రిలో మంత్రసానిలేదు.
నాణగునెలలక్రింద ఒక ఆవిడ ఒక నెలలోకాదు
దర్శనమిచ్చింది. 30 గ్రామాలు సంబంధించిన
ఈ అనుపత్రిలో మంత్రసాని లేకపోవడం వింతగా
వుంది. కాన్సుంవిషయంలో చాలా యల్పంగా
వున్నది. నెల్లూరుజిల్లా లోర్డువారు వెంటనే చర్య
తీసుకోవలెను.
—దాదికలాయ.

కందుకూరు ఉపాధ్యాయ సంఘం
కందుకూరు తాలూకా ప్రాథమికోపాధ్యాయ
సంఘం సమావేశమై, ఎలుగెడ, పంచాయతి
మన్నగు పాఠశాలలన్నిటిని ప్రభుత్వంవారి ఏద
బడిలోనికి తీసుకొని ఒకేవీధిమైన మేనేజిమెంటు
క్రింద పనిచేయించ వలెననియు, ప్రాథమికోపాధ్యాయ
యాలకు ప్రస్తుతం యిస్తున్న వేతనములలో తీవ
తము గడుపుట దుర్భరమనియు, ఈ విషయంలో
నెల్లూరుజిల్లా ప్రాథమికోపాధ్యాయ సమాఖ్యవారి
తీర్మానముం ననుసరించుటను యీ తాలూకాలోని
ప్రాథమికోపాధ్యాయులందరిు ఏ ఏగ్రీవముగా అంగీ
కరించిరి.
—టి. వెంకటసుబ్బయ్య.

శివాయపాలెం కాంగ్రెస్
శివాయపాలెం గ్రామకాంగ్రెస్ మిట్టాబురేకాడు.
మందగిరి అమృతయ్య - అధ్యక్షుడు; రవిరామన్
సుబ్బారాయుడు - కార్యదర్శి.
—యూ. ఆంజనేయయ్య.

నాయుడుపేట పట్టణకాంగ్రెస్
శ్రీ ఆర్. ఆర్. శ్రీ వి. వెంకట నరసయ్య
గార్లు అధ్యక్ష కార్యదర్శులుగాగల పట్టణకాంగ్రెస్
సంఘం స్థాపించబడినది.
—చనవారు.

ఉప్పలపాడు రేషాకార్డు
మా గ్రామ రేషాకార్డు ఒక్కటికీ రేషాకార్డువిన
పాపానలేదు. గుర్తించవకం గూడ చాలా పూంకగా
వుంది. ఆహారకమిటీ అధ్యక్షుని చొవ ప్రతాని
కారణం చెప్పయో! అదికాల్లు శ్రద్ధవహించి మాగోం
కన్గించం.
—వీరవారు.

కోడూరులో హరిజనుల దేవాలయ ప్రవేశం
7 తేదీన శ్రీ లక్కల వెంకటేశ్వరంయ్య, శ్రీ నలు
పూరి వింహారముగార్ల అధ్యక్షుడైన కోడూరులో
హరిజనుల దేవాలయ ప్రవేశం జరుగబడినది.
—చలం.

అత్తకూరులో అంగడిసోదా
వెంకటసుబ్బయ్య అంగడి తవ్వేయగా 3 ఏ
టెం 2 అరంబీలు లెక్కలకు అదనంగా వుండిన
నూతుకు పాజీలను విదారించక నామకార్డు 3 నె
లలు నూతులై నెమ్మ వచ్చెయిచేశారు గుర్తలమూట
శేసువిషయంలో గూడ యింతవరకు పాజీలను విదా
రించక ముట్టాయీ అనుభూంకా శేసులు వరువు
యన్నాడు బట్టకలెక్టరుగారు సైవిషయాంలో శ్రద్ధ
తీసుకోవాలి.
—గూడవారి.

అనంతపాలెం చెయ్యతోటిలోగం పట్టణము
అనంతపాలెం చెయ్యతోటిలోగం పట్టణము
య మునకకు ఏస్తువిరించుటమగూర్చి శ్రీ రెవిన్యూ
మంత్రిగారికి పాపిరెట్టిపాలెం వచ్చినప్పుడు అక్రీ య
వ్వగా న్యాయము కలంకతేయుటనని, మునకపట్టా
కూమంకు ఏస్తులేకుంకా చేయుటనని వాదనము
చేశారు.

చేర్ల గ్రామకమిటీపాలెం చాలా అధ్యక్షుంకా
వుంది. వేదలు కూడు, గుర్తుకు బారవయన్నాడు.
వెంటనే అదికాల్లు విదారించి మంచితమిడిని వియ
మించాలి.
—దాదికలాయ.

కొచ్చర్లకోట పంచాయితీ
గ్రామ పంచాయితీలోద్దకు శ్రీ యూ. ఆంజనే
యయగారిని అధ్యక్షుడుగా నె క్కు య ఏకగ్రీవంకా
ఎమ్మకున్నాడు.

రెండు మానములనుంచి ఈ గ్రామానికి వచ్చు
యమము, గుర్తవనైతా కోలాంకు రమిటిమక లా
కుంకులలో రహస్యమేమిదో?
—ఆ పూరివారు.

రేలూల చీకటిబజారు
కొన్నిదినాలనుంచి మా పూ శ్యో గుర్తుల రీకటి
బజారు వివరికంగా పొగిపోతున్నది గ్రామకమిటీ
అధ్యక్షుడు, సభ్యులు పారాపూహార.
—చనవారు.

రీట్లకోట మెయిన్ కూడ విరువందల మాపా
యంను ఎగురవేసి మింగుతుంది. ఒకా ఒకా రెట్టి
యార్ల శంభాయయిపోతారు సుమా! ఎల్లెట్లందరి
కప్పదేమో లేంది.
—వికావయ్య.

వెలిగండ్ల బట్టకోట
మా గ్రామ మిట్టలబట్టకోటా మూడు మాపాల
నుంది ఏమవుతుందో ఎవరైనా చెప్పగలరా!
—గ్రామవారి.

